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ACTA DE SESSIÓ DEL PLE DE L'AJUNTAMENT

Identificació de la sessió:

Núm. : 07/2021
Caràcter: ordinari
Data: 15 de juny de 2021
Horari: de 19:00 a 00:09 hores  
Lloc: Sessió Plenària virtual

Hi assisteixen:

ALCALDE-PRESIDENT: Pere Regull i Riba (JxV)

REGIDORS I REGIDORES (per ordre alfabètic):

- Ramon  Arnabat i Mata (VeC)
- Montserrat Arroyo i Ferrando (PSC)
- Salvador Campamà i Romeu (ERC)
- Anna Doblas i Ruiz (JxV)
- Montse Espinosa i Sospedra (ERC)
- Eladio García i Lodeiro (C’s)
- Miquel Medialdea i Guijo (PSC)
- Joan Manel Montfort i Guasch (JxV)
- Meritxell Montserrat i Mestres (JxV)
- Ricard Rafecas i Ruiz (JxV)
- Maria Ramon i Martínez (CUP)
- Dolors Rius i Marrugat (JxV)
- Francisco Romero i Gamarra (PSC)
- Aureli Ruiz i Milà (JxV)
- Pere Sàbat i Lluverol (ERC)
- Lourdes Sánchez i López (PSC)
- Maria Sardà i Raventós (ERC)
- Gemma Urgell i Rocías (ERC)
- Noel Viñas i Serrano (CUP)
- Ramon I. Zaballa i Serra (PSC)

Excusa la seva absència:

- Cap

És present el secretari de l'Ajuntament, Eduard Marcó i Alberti, i també l’interventor 
general José María García Pascual.

Desenvolupament de la sessió
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1. ACTA PLE. Aprovació si s’escau, de l’acta de la sessió ordinària celebrada el dia 
18/05/2021.

S’aprova per assentiment l’acta del Ple ordinari de 18 de maig de 2021.

ALCALDIA

2. 9/2021/1014 - PRESA DE POSSESSIÓ DEL CÀRREC DE REGIDORA DE LA 
SRA. MARIA SARDÀ i RAVENTÓS. Jurament o promesa del càrrec de regidora 
de l’ajuntament de Vilafranca del Penedès de la Sra. Maria Sardà i Raventós.

Exposada la circumstància que duu a terme la presa de possessió de la nova regidora, 
l’alcalde demana a la Sra. María Sardà i Raventós que es personi per prendre possessió 
del seu càrrec, d’acord amb l’article 108.8 de la Llei del règim electoral general, per 
adquirir la plena condició de regidor ha de prometre o jurar acatament a la Constitució. 
L’alcalde llegeix la fórmula:

Prometeu o jureu per la vostra consciència i honor, complir fidelment les obligacions del 
càrrec de regidora de l’ajuntament de Vilafranca del Penedès, amb lleialtat al rei i 
respectar la Constitució i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?

La Sra. María Sardà i Raventós accepta el càrrec de regidora d’aquest Ajuntament, i 
expressa el seu acatament sota la fórmula: “Per imperatiu legal prometo, i també
prometo ser fidel al poble de Vilafranca i treballar per l’autodeterminació de Catalunya, 
per la República catalana, per la justícia social i per la llibertat de les preses i presos 
polítics i el retorn de les persones exiliades.”

L’alcalde Pere Regull (JxV) li dona la benvinguda i espera que entre tots, tirarem 
endavant la vila.

3. 10/2021/1014 - PORTAVEU GRUP MUNICIPAL ERC Donar compte de la 
designació de portaveu del grup municipal d’ERC

Es dona compte de la designació del Sr. Pere Sàbat i Lluverol com a portaveu del grup 
municipal d’ERC.

Atès que en el punt quart de l’ordre del dia es preveu la intervenció del síndic de 
greuges municipal i degut a problemes tècnics, aquesta encara no es pot dur a terme, la 
intervenció es postposa al moment que es resolgui la incidència tractant-se els temes de 
manera correlativa tal com queda recollit en la present acta
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4. 11/2021/1014 - NOMENAMENT DE REPRESENTANT AL CONSORCI 
SANITARI Nomenament de Representant al Consorci Sanitari de l’Alt Penedès i 
Garraf

Aquest punt de l’ordre del dia va ser retirat abans de l’inici de la sessió

SERVEIS CENTRALS I GOVERNACIÓ

5. 1/2021/1640 - COMPTE GENERAL 2020 Aprovació, si escau, del Compte 
General de l’exercici pressupostari 2020

La Comissió Especial de Comptes del dia 11 de maig de 2021 va informar favorablement 
el Compte General de la Corporació Local de l’exercici econòmic de 2020.

Vist el Compte General de l'exercici 2020, juntament amb tota la seva documentació, 
segons la legislació vigent.

Atès que el titular de la Intervenció Municipal de fons va procedir a la formació del 
Compte General d'aquesta Corporació corresponent a l'exercici econòmic 2020.

Considerant  que ha estat exposat al públic, durant el termini de quinze dies, durant els 
quals, els interessats van poder presentar reclamacions, objeccions o observacions.

Atès que de conformitat amb el contingut de la certificació lliurada per la Secretaria de la 
Corporació, durant el termini d'exposició al públic de dit Compte, no s’han presentat 
al·legacions.

ACORDA

PRIMER.- Aprovar el Compte General de l'exercici 2020.

SEGON.- Remetre el Compte General aprovat juntament amb tota la documentació que 
l’integra a la fiscalització del Tribunal de Comptes i a la Sindicatura de Comptes, tal com 
s'estableix en l'article 212.3 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, 
aprovat pel Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, i, en compliment dels mandats 
de la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, d'Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat 
Financera, i altra normativa concordant, al Ministeri d'Hisenda.

VOTACIÓ:
El Dictamen és aprovat per 12 vots favorables (7 JxV, 5 PSC) 2 de negatius (2 CUP) i 7 
abstencions (5 ERC, 1 VeC, 1 C’s).
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INTERVENCIONS:

El Sr. Aureli Ruiz (JxV) manifesta que es tracta de l'aprovació definitiva del compte 
general conformat pels comptes de l'ajuntament i els dels ens dependents. 

El compte general va ser informat per la Comissió especial de comptes i va ser sotmès a 
informació pública, no hi ha hagut al·legacions.
 
El Sr. Eladio García (C’s) anuncia que s’abstindrà.
 
El Sr. Ramon Arnabat (VeC) anuncia que s’abstindrà com han fet amb els temes del 
pressupost, perquè no han pogut intervenir en la seva gestió.
 
El Sr. Noel Viñas (CUP) anuncia el vot desfavorable perquè no són els seus pressupostos.
 
El Sr. Salvador Campamà (ERC) manifesta que a l'hora d'elaborar el pressupost de 2020 
van estendre la mà i van fer un Pacte a llarg de l'any han anat anunciant l'incompliment 
del pacte no qüestionen la feina dels tècnics sinó que l'objecció és política.

6. 15/2021/1627 – MODIFICACIÓ DE CRÈDITS Proposta d’aprovació si escau, de 
l’expedient de modificació de crèdits.

Atès que els diversos serveis han redactat els informes en els quals es justifica la necessitat de 
suplementar i crear noves aplicacions pressupostàries, pel normal funcionament de diversos 
serveis, derivades de noves necessitats sorgides.

Tenint en compte que l’expedient es tramita per raons de necessitat, plenament justificades, 
conforme el que disposa l’article 177 del Reial decret 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el 
text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, els articles 35 a 37 del Reial Decret 500/90, i 
la Base 11 de les Bases d’Execució del pressupost.

ACORD:

PRIMER: Aprovar inicialment l'expedient de modificació de crèdits núm. 15/2021, en la modalitat 
de crèdits extraordinaris i suplements de crèdit, d'acord amb el detall següent:

1r. Modalitat: Crèdit extraordinari

Despeses a finançar:

Aplicació Descripció Crèdit inicial
Modificacions 
anteriors

Modificació que 
es proposa

Crèdits totals 
consignats 

5.33401.48926
Acadèmia d’Arts i Ciències Cinematogràfiques 
Catalanes 0,00 0,00 1.000,00 1.000,00

0,00 0,00 1.000,00 1.000,00
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Font de finançament : Romanent líquid de tresoreria

Aplicació Descripció Modificació
  que es proposa
87000 Per a despeses generals 1.000,00

2n. Modalitat: Suplement de crèdit

Despeses a finançar:

Aplicació Descripció Crèdit inicial Modificacions Modificació Crèdits totals 
   anteriors que es proposa consignats

5.33401.22699 Actes culturals 140.000,00 0,00 40.000,00 180.000,00

5.24109.48900 Beques diversos programes 5.000,00 12.406,64 3.110,11 20.516,75

2.92001.22401 Indemnitzacions franquícies 3.350,00 0,00 15.276,36 18.626,36

1.49101.74400 Serveis Municipals de Comunicació, S.L. 60.000,00 0,00 90.000,00 150.000,00

208.350,00 12.406,64 148.386,47 369.143,11

Font de finançament : Romanent líquid de tresoreria

Aplicació Descripció Modificació
  que es proposa
87000 Per a despeses generals 145.276,36

Font de finançament : Anul.lacions o baixes en aplicacions pressupostàries

Aplicació Descripció Crèdit Modificacions
Modificació 
que es

Crèdits 
totals 

 inicial anteriors proposa consignats
2.92003.22799 Informàtica: contractes de serveis 116.500,00 0,00 -3.110,11 113.389,89

116.500,00 0,00 -3.110,11 113.389,89

SEGON: Aprovat inicialment s'exposarà al públic, previ anunci en el Butlletí Oficial de la província 
de Barcelona, per quinze dies, durant els quals els interessats podran examinar-ho i presentar 
reclamacions davant el Ple. Es considera definitivament aprovat si durant el citat termini no 
s'haguessin presentat reclamacions; en cas contrari, el Ple disposarà d'un termini d'un mes per 
resoldre-les.

Aquest últim termini s'entendrà comptat a partir de l'endemà a la finalització de l'exposició al 
públic i les reclamacions es consideraran denegades, en qualsevol cas, si no es resolguessin en 
l'acte d'aprovació definitiva.
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TERCER:  Aprovada definitivament la modificació s’inserirà anunci al Butlletí Oficial de la província 
de Barcelona, resumit per capítols, i entrarà en vigor al dia següent de la publicació al BOP. Es 
remetrà còpia a l’Administració de l’Estat i a l’òrgan de tutela financera. 

VOTACIÓ:

El Dictamen és aprovat per 12 vots favorables (7 JxV, 5 PSC) 2 de negatius (2 CUP) i 7 
abstencions (5 ERC, 1 VeC, 1 C’s).

INTERVENCIONS:

El Sr. Aureli Ruiz (JxV) exposa que és una modificació de poques partides. Es 
suplementen quatre partides que es veuen insuficients d'aquí a finals d'any. 

Hi ha un suplement a unes partides de Cultura, una indemnització a un treballador de 
l'ajuntament per uns danys que va sofrir i que la persona que l'havia d'indemnitzar es va 
declarar insolvent. L'ajuntament indemnitza el treballador i intenta fer el cobrament al 
causant del dany. 

Una altra partida és la prevista per a SERCOM per substituir diverses càmeres i 
actualització de l'equip.

També s’introdueix una partida per un conveni de promoció del català.
 
El Sr. Eladio García (C’s) anuncia la seva abstenció i manifesta que es compren vuit noves 
càmeres per la Policia Local. Caldria tenir en compte en la licitació d'aquests aparells que 
no quedin obsolets al cap de poc temps.

La indemnització del treballador, l'ajuntament es fa càrrec subsidiàriament i dubta de que 
l'Ajuntament pugui recuperar els diners de la indemnització. Caldria tenir una 
assegurança per tal que un cas com aquest no es pugui reproduir.

El Sr. Ramon Arnabat (VeC) manifesta que és interessant que digui que és una 
modificació petita, de 150.000 euros. Li sembla que cal afinar més el pressupost inicial. 
És cert que la situació de la pandèmia ha anat canviant, però com que no són els seus 
pressupostos, ,s’abstindrà en la votació.
 
El Sr. Noel Viñas (CUP) manifesta que com que no són els seus pressupostos votant en 
contra. 
El Sr. Salvador Campamà (ERC) manifesta què el sorprèn tantes modificacions de crèdit, 
però bàsicament són fruit d'una planificació molt millorable. 
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No votaran en contra perquè la indemnització és realment un imprevist,  estan a favor de 
la subvenció al cinema català i pel que fa a la inversió en càmeres de SERCOM, 
haguéssim preferit una millora de les condicions laborals del personal.
 
El Sr. Aureli Ruiz (JxV) aclareix que estan parlant de càmeres de televisió i considera 
evident que han de ser el més actualitzades possibles. La modificació pressupostària 
venia imposada per la indemnització a pagar al treballador municipal i s'ha aprofitat la 
modificació per incloure altres partides. 

També comenta que els costos del assegurança podem disparar-se és un tema valorar i 
no ho descarta.

7. INFORME DEL SÍNDIC DE GREUGES. Informe al Ple del Síndic de Greuges de 
2020.

L’alcalde dona la paraula al síndic de Greuges municipal, Sr. Jaume Rafecas, el qual 
literalment diu:

“Bona tarda a tothom. Senyor Alcalde, senyores i senyors regidors, senyora Lourdes 
Sánchez, síndica emèrita, senyor Secretari, senyor Interventor, senyora M. Glòria Valeri, 
síndica predecessora meva, que potser ens deu estar escoltant, i a tothom que també ho 
estigui fent,

Deixeu-me començar tot agraint al Fonxo Blanc el suggeriment dels poemes que obren la 
presentació d'aquest Informe.

A l’hora de presentar la meva tercera Memòria davant d’aquest Consistori municipal, el 
meu primer pensament, important i persistent, és la constatació d’una injustícia, una gran 
injustícia, contra la qual no hi pot res cap sindicatura de greuges ni ningú altre: els dos 
terribles cops que ha sofert el Grup Municipal d’ERC, amb la desaparició de la Mònica Hill i 
el Joan Sàbat. Exalumna meva la primera i bon amic meu el segon, la seva absència 
m’omple de tristesa i d’impotència, i em porta a la coneguda i popular consideració que 
s’ha de viure la vida, perquè és tan bonica com imprevisible i et pot dur garrotades com 
aquestes. Però també a una altra consideració: en l’objectiu comú que tenim l’Ajuntament 
i la Sindicatura de Greuges de fer que tothom pugui viure plenament la vida, que tothom 
pugui gaudir dels mateixos drets i les mateixes possibilitats, la Mònica Hill i el Joan Sàbat 
ens han donat una lliçó constant, permanent, abnegada i compromesa; la seva solidaritat 
amb les persones més desfavorides de la nostra societat ens ha de fer possible no només 
que els tinguem sempre presents, sinó també que no perdem mai de vista les seves 
preocupacions vitals més importants, que han de ser igualment les nostres.
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Durant aquest tercer any del meu mandat, la percepció que tinc de la tasca que haig de 
desenvolupar ha canviat sensiblement. Us ho diré ras i curt: estic molt cansat. Considero 
la meva feina de síndic interessant i productiva, necessària i positiva. Però estic molt 
cansat. Acostumo a complir els meus compromisos, i procuraré fer el mateix amb aquest.

Ja ho vaig insinuar l’any passat, vaig plantejar clarament que –malgrat la complexitat de 
la majoria de queixes que m’arriben– l’Equip de govern podria i hauria de facilitar molt 
més la tasca de la Sindicatura, que no seria altra cosa que propiciar una solució més 
senzilla i ràpida dels conflictes que alguns ciutadans tenen amb l’Ajuntament, que –no ho 
oblidem– moltes  vegades estan carregats de raó. Em considero una persona pràctica i 
resolutiva, i tinc la sensació de no haver perdut mai el temps; mai no m’hauria imaginat, 
en canvi, que aquí en perdria tant. Ja us vaig explicar l’any passat que faig festa un matí 
a la setmana –els dijous, actualment– i m’estic plantejant de fer-ne dos, afegint-hi els 
dimarts. Tot plegat, repetiria un dia menys les trucades, les gestions, les demandes de 
sempre, de cada dia, de cada setmana, de cada mes...

No és gaire estrany, en aquest context, que des de la Sindicatura no utilitzem les xarxes 
socials (tal com ens recomana molta gent i, sobretot, el FòrumSD) per tal de promocionar 
les ajudes que podem oferir. Amb tot el que estic exposant, si les coses no canvien, tenir 
més expedients oberts no faria res més que embolicar la troca...

Ho he dit i repetit de totes les maneres possibles, oralment i per escrit, en les meves 
converses particulars amb totes les persones de l’Ajuntament amb les quals em relaciono, 
en les meves entrevistes periòdiques, cada mes i mig o dos mesos amb l’Alcalde, davant 
del Ple Municipal, com ara... I crec que ho he fet sempre de manera clara i decidida, a 
vegades contundent, però educada i respectuosa. Tot el que n’he tret són bones paraules, 
se’m reconeix més o menys que tot podria anar millor, però no es prenen les decisions ni 
s’actua de la manera convenient per a aconseguir-ho. He dit quaranta vegades que no és 
la meva feina ni vull discutir-me amb els caps de departament o els tècnics responsables 
de la resolució de cada expedient que obro. Necessito una resposta política efectiva i real 
que faci creïble que es vol millorar de debò la situació i que constati que l’existència de la 
Sindicatura Municipal de Greuges és una aposta decidida i sincera de l’Ajuntament, no 
una instància formal més o menys decorativa.

* CASOS 2020:
Total 66
A favor de l'interessat 28
A favor de l'Ajuntament 15
Intermediació   3
Desistits   2
Oberts i pendents de resolució 18
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Probablement recordareu el meu lament de l’any passat, en el sentit que la progressiva 
acumulació de casos pendents a la Sindicatura era francament alarmant, però per si de 
cas, us en refresco la memòria: 7 el 2018, 18 el 2019 i 35 el 2020. [7, 18, 35...] Al 2021, 
la xifra ha baixat als 18. Aquest èxit es podria atribuir –contràriament al que he dit fins 
ara– a una disposició diferent per part de l’Equip de govern, però malauradament no és 
així. Es deu –i perdoneu-me la immodèstia– a la insistència constant, sistemàtica i 
tossuda d’aquesta Sindicatura.

En comparar les dades de 2020 amb les de 2019 no hi ha grans diferències a destacar, i 
l'únic servei que ha vist pràcticament doblats el seu nombre d'expedients és el de 
Secretaria Governació, que al 2019 només en va tenir 8 i al 2020 ha passat a tenir-ne 14. 
Això es deu al fet que durant el 2019 no es va resoldre cap expedient de Responsabilitat 
Patrimonial i s'han arrossegat cap al 2020, però també a la recepció, durant el 2020, de 
diverses queixes relacionades amb la gestió del Padró i, concretament, amb la denegació 
sistemàtica de l'empadronament a totes aquelles persones que no poden acreditar una 
residència normalitzada en el seu habitatge.

En honor a la veritat, haig de dir que sí que s’ha produït un canvi substancial en el centre 
d’aquesta problemàtica: el desbloqueig del departament de Responsabilitat Patrimonial. 
Desbloqueig que considero –i modèstia a part una altra vegada– producte resultant, entre 
altres coses, de la meva insistència. [Disculpeu-me, però el que no em digui jo no m’ho 
dirà ningú.] D’un temps ençà, les queixes dels ciutadans es contesten, cosa que no 
passava abans, quan el silenci administratiu (negatiu) imperava universalment. Ara és 
pràcticament impossible que s’accepti cap reclamació dels vilafranquins (algunes vegades 
de forma tan primmirada que em sembla abusiva), però almenys es contesten. Convé 
recordar aquí que l’absència de resposta constitueix un greuge en si mateixa.

Si –com convindrem tots, suposo– això ha beneficiat tant l’Ajuntament com la 
Sindicatura, és a dir, ha beneficiat els interessos de la ciutadania, ¿no es podria aplicar 
l’esperit d’aquestes transformacions a la resta de departaments, serveis i àmbits on 
encara fa tanta falta?

Un altre departament que –ben paradoxalment, considero– ens ha significat menys feina 
durant el temps de la pandèmia és el dels Serveis Socials (no només no augmentant les 
queixes rebudes, vull dir, sinó fins i tot disminuint una mica). No obviaré pas que aquest 
fet té una lectura possible altament positiva, en el sentit que només pot respondre a una 
bona gestió de l’àrea, que ha sabut adaptar-se i donar una resposta diferent a una 
situació excepcional. Felicitats, doncs, tinent d'alcalde Ramon I. Zaballa.

I seguint amb les felicitacions, continuo considerant l’Inspector en Cap de la Policia Local 
com el responsable municipal més ben disposat envers la Sindicatura. També em costa 
molt que em doni la raó en les demandes dels ciutadans que m’arriben, però almenys 
continua donant gust la celeritat, el sentit pràctic i la cordialitat amb què resolem els 
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expedients. No cal dir que m’agradaria guanyar-ne més en favor dels interessats, però 
aquest camp continua sent el paradigma d’allò a què aquest Síndic aspira i demana per al 
conjunt dels departaments municipals. En aquest sentit, doncs, és de justícia que agraeixi 
la disposició del seu responsable polític, el tinent d’alcalde Manel Montfort.

Estem molt contents el dia que tanquem un expedient (a favor de qui sigui); i no dic si 
són dos, o tres... però que anem traient feina del damunt. Reclamo que se’ns valori 
també la quantitat d’expedients tancats a favor de l’Ajuntament. Això significa que –tot i 
que, com reconec cada any, governar democràticament una realitat tan complexa com la 
Vilafranca actual no és pas cosa fàcil– en general, les coses es fan bé, i això em satisfà 
també a mi, com a Síndic i com a ciutadà. Crec que, tal com jo reconec aquest fet, l’Equip 
de govern hauria de reconèixer de forma més efectiva la tasca de la Sindicatura, 
especialment en aquells casos en què reclama que la raó sigui donada al ciutadà 
interessat.

Pel que fa a la classificació dels expedients per àrees i serveis (punt 4.2.4 d’aquest 
Informe), enguany he eliminat la categoria Expedients de Resolució Transversal, que eren 
aquells que, per la seva naturalesa o complexitat, s'havien d'atendre i resoldre amb 
l'actuació coordinada de diversos serveis municipals i que, en alguns casos, fins i tot 
implicaven àrees diferents. No és que aquest tipus d'expedients hagi desaparegut, sinó 
més aviat al contrari, però classificar-los així, sense imputar-los en un o altre servei, feia 
que la informació estadística quedés distorsionada i no reflectís amb prou exactitud els 
serveis o departaments que generaven les queixes de la ciutadania.

A partir d'aquest Informe, doncs, tots els expedients oberts s'atribuiran al servei que sigui 
origen del conflicte, encara que per a la seva resolució s'hagi hagut de recórrer a altres 
departaments.

Els drets de les persones més desfavorides

En el meu darrer Informe vaig ser molt clar en aquest tema i –malgrat que s’han produït 
avenços evidents, aconseguits altra vegada més per la meva tossuda insistència que no 
pas per un reconeixement de la postura de la Sindicatura i el consegüent i conseqüent 
canvi de rumb de l’Equip de govern (amb l’excepció dels Serveis Socials)– continuo 
pensant bàsicament el mateix: la interpretació que fem uns i altres de la llei de 
l’empadronament segueix sent clarament diferent.

En aquest sentit, fa uns quants mesos vaig proposar a l'Alcalde que arribéssim a un pacte 
–o acord, o tracte, diguem-ne com vulgueu– que a partir d'ara s'empadronarien totes les 
persones –siguin qui siguin, visquin on visquin i en les condicions que sigui– sempre que 
no hagin tingut cap comportament incívic ni hagin rebut cap denúncia ni tinguin obert cap 
expedient policial i –sobretot– si tenen fills menors d'edat al seu càrrec.

http://www.vilafranca.cat/validacio


Vilafranca del Penedès, 2 de juliol de 2021

La veracitat del contingut d’aquest document es pot comprovar a www.vilafranca.cat/validacio PLAN_GEN_SIGN_2
7/2021/1028

Codi validació document:
1352 1303 5353 2434 5606

Cort 14 · 08720 Vilafranca del Penedès
938 920 358 · www.vilafranca.cat Pàgina 11 de 48

I aquí vull proclamar solemnement que no he demanat mai l’empadronament de cap 
persona que no visqui realment on diu que viu, ni de cap altra que hagi protagonitzat 
actes delictius o que causi problemes greus de convivència al seus veïns; ben al contrari: 
en aquests casos he demanat sempre i continuo demanant avui la màxima contundència 
–per bé que l’Ajuntament hi tingui unes competències relatives– contra aquells que 
dificulten la pau i la concòrdia veïnal.

Consideracions diverses

Efectes de la pandèmia. La situació de pandèmia viscuda des de mitjan març de 2020 ha 
condicionat en gran mesura tota l'activitat familiar, social i laboral. És per aquest motiu 
que tant la meva participació en els actes públics de Vilafranca (secció 2.2 d'aquest 
Informe) com en els organitzats i promoguts pel FòrumSD (secció 3) s'ha vist força 
reduïda en relació amb altres anys, especialment aquella que tenia a veure amb cursos, 
jornades, seminaris i actes en general que se solien fer en format presencial.

Però a partir del mes d'octubre de 2020, un cop assumit que les restriccions de mobilitat i 
de concentració de persones en espais tancats per causa de la covid-19 s'allargarien en el 
temps, i un cop fetes –amb més o menys èxit– les primeres proves de reunions en línia 
per mitjà de les aplicacions que ho permeten, hi va haver una mena d'eclosió de 
convocatòries de tallers, xerrades i jornades de formació que ens van ocupar molt de 
temps. Les temàtiques escollides, totes elles de gran actualitat i complexitat (denegació 
sistemàtica de l'empadronament per part d'alguns ajuntaments, afectació dels drets a 
causa de la pandèmia, etc.), ens van aconsellar fer els equilibris necessaris per “assistir-
hi”. 

Els organitzadors van ser d'allò més diversos: el Fòrum de Síndics i Defensors locals de 
Catalunya – FòrumSD, l'Àrea Metropolitana de Barcelona, el Diplocat, el Síndic de 
Greuges de Catalunya i diversos síndics municipals de manera individual. En trobareu el 
detall a la secció 3 d'aquest Informe: Relacions amb les altres Sindicatures.

Conseqüències directes d’aquesta situació. Hem rebut diverses queixes, que han estat 
tractades i orientades com a Consultes, contra la dificultat per obtenir cita prèvia, la mala 
atenció, el mal servei, els endarreriments i l'aparent lleugeresa en la denegació de les 
peticions dels usuaris que s’han rebut en diversos serveis pertanyents a altres 
administracions: SEPE [Servicio Público de Empleo Estatal], Agència Tributària de 
Catalunya, CAP, CatSalut...

Des del respecte al fet que la situació i el confinament ens van sorprendre i desbordar 
inicialment a tothom, s'intueix que l'adaptació de l'atenció al ciutadà en temps de 
pandèmia no s'ha fet prou correctament i que no s'han reforçat convenientment ni els 
serveis ni les prestacions que necessitava la ciutadania. Més aviat al contrari: és com si la 
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precarietat econòmica del moment s'hagués intentat compensar per mitjà de l'enduriment 
dels barems i la denegació o la dilació de les prestacions.

La gran majoria d'aquests casos s'ha adreçat al Síndic de Greuges de Catalunya, ja que 
ens consta que no només entoma aquelles queixes que són de la seva competència, sinó 
que també accepta les que fan referència a organismes estatals i les canalitza cap als 
organismes corresponents o bé cap al Defensor del Pueblo.

Modificació d’ordenança. La dificultosa solució de la queixa d’un ciutadà per la instal·lació 
d’una pèrgola al seu restaurant va propiciar de retruc la modificació de l’Ordenança del 
Paisatge Urbà, que era manifestament irregular i, segons com, injusta. Malgrat les formes 
dels demandants –no gaire correctes, segons com es miri–, el seguiment pacient de la 
tramitació de l’expedient per part d’aquesta Sindicatura va donar uns fruits que no només 
satisfeien la petició dels interessats, sinó també la reordenació d’unes instal·lacions de 
serveis públics que van esdevenir molt més coherents, uniformes i igualitàries.

Serveis Funeraris. He continuat enguany la meva croada per aconseguir de l’empresa 
Àltima una rebaixa universal en el preu del servei bàsic –com a principal i més important 
reivindicació– i també tres coses més, que són decididament més fàcils: la primera, 
destinar les places d’aparcament reservades a PMR (persones amb mobilitat reduïda) que 
estableixi la normativa general o dicti el sentit comú; en segon lloc, la instal·lació de 
suports per a aparcar-hi bicicletes; i en tercer lloc, fent-me ressò d’una carta del Sr. 
Miquel Moreno apareguda a la premsa local aquest 2021, la sonorització de l’espai obert 
contigu a la sala de cerimònies del Tanatori, que les darreres dramàtiques defuncions han 
demostrat que és absolutament necessària (amb pandèmia o sense). No he aconseguit 
cap d’aquests objectius, ni els més senzills. Assabentat per la pròpia empresa 
concessionària que l’Ajuntament hi està negociant un servei d’enterrament bonificat (de 
beneficència), em vaig posar en contacte immediat amb el regidor Miquel Medialdea per 
sumar-me a aquesta quarta causa.

Renovació digital de la Sindicatura de Greuges. Arran de la incorporació del tràmit de 
Presentació de queixes i consultes a la Sindicatura Municipal de Greuges a la seu 
electrònica de la pàgina web municipal, que permet a tota la ciutadania –que tingui 
certificat digital– realitzar tràmits en línia sense haver-se de desplaçar a l'Ajuntament, a 
mitjan agost ens va arribar la primera queixa per via telemàtica, cosa que ens va obligar 
a abandonar la numeració de referència antiga i a adoptar la nova que li va adjudicar 
automàticament el programa de gestió d'expedients electrònics. Per això els expedients 
de queixa relacionats en aquest Informe passen, en un moment donat, del número 18/20 
a l’1/2020/SMG_QX i, a partir d'aquest punt, continuen amb la nova numeració.

Ja feia temps que s'estava treballant en la transició de l'expedient analògic a l'expedient 
electrònic, en la renovació de la pàgina web i en la digitalització dels formularis. La 
intenció era fer la transició a finals d'any i començar el 2021 amb la nova numeració i la 
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nova gestió 100% electrònica, però com que a mesura que s'anaven implementant les 
utilitats de l'administració electrònica ja s'anaven incorporant a la pàgina web, va ser 
qüestió de temps que algú utilitzés aquest nou canal per adreçar-se a la Sindicatura. 
Quan això va passar, com és lògic, vam avançar la transició per tal de no haver de 
mantenir en paral·lel dues numeracions de referència en els expedients. En les consultes, 
en canvi, sí que vam poder esperar a fer la migració al format electrònic a finals d'any.

I va ser pocs dies després d’aquest canvi obligat que vam completar la transició digital de 
la Sindicatura amb la posada en funcionament de la nova pàgina web de la institució 
(https://sindicatura.vilafranca.cat/), vinculada amb la pàgina web municipal però 
convenientment diferenciada. Evidentment, ja incorporava també els enllaços i formularis 
necessaris per habilitar la recepció de queixes i consultes per via telemàtica, de manera 
que quedava completament obert aquest nou canal de comunicació i interacció amb la 
ciutadania.

No cal dir que aquesta millora esdevenia especialment interessant en el moment en què 
es va implementar, ja que la situació de pandèmia que s'estava vivint feia recomanable 
reduir com més millor els contactes presencials. 

Així i tot, cal reconèixer que la via presencial i la telefònica, seguides del correu 
electrònic, continuen sent les vies d'entrada més utilitzades per la ciutadania a l'hora de 
queixar-se i demanar la intervenció del Síndic.

Clams habituals al desert

Presumpció de veracitat. Continuo considerant que –per legal i pragmàtica que sigui la 
presumpció de veracitat dels agents de l’autoritat– tothom pot mentir o, encara molt més 
possible, tothom es pot equivocar alguna vegada. Tots ens podem equivocar, o no? Per 
què ho nega, la llei? ¿Per què no ho podem investigar a fons, si tenim sospites que alguna 
vegada, alguna remota vegada, algú es pot emparar en aquest recurs per amagar un 
possible error humà?

Plusvàlua. Tenim un altre cas obert d’aplicació de l’impost de plusvàlua que em sembla 
absolutament injust, sobretot tenint en compte el significat exacte d’aquest terme. No és 
del 2020, aquest expedient, sinó d’enguany, però no puc estar-me de reivindicar-lo. Per 
legal que sigui aquest gravamen, ¿no podem aplicar consideracions més acurades en el 
terreny humanitari, si em permeteu l’expressió?

Suports per als papers dels regidors al Saló de Plens. Vostès mateixos...

Megafonia de la Plaça de la Vila. Vostès mateixos...
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El gran greuge. Espero que quan aquest Informe vegi la llum, el Govern de l’Estat s’hagi 
dignat finalment a fer el primer i únic pas envers una hipotètica concòrdia en el conflicte 
que té amb el nostre país, envers una proclamada però no practicada superació de la 
confrontació que ens abassega, envers l’existència d’un diàleg que deixi de ser una falsa i 
maldestra cortina de fum i esdevingui una realitat, i concedeixi l’indult als nostres presos 
polítics. De cap manera no seria un acte de justícia –això només seria possible amb la 
proclamació d’una amnistia general i amb l’exercici d’una democràcia plena– però 
almenys faria mínimament creïble que hi ha realment alguna voluntat sincera de 
mediació, d’acord, de superació del bloqueig permanent.

Moltes gràcies.”

El Sr. Eladio García (C’s) dóna les gràcies per la vocació de servei a Vilafranca. Tots els 
regidors hem de continuar ajudar-lo. L'equip de govern hauria de facilitar més el treball 
de la Sindicatura.

Dedueix que el número d'expedients ha baixat significativament. No se sap si és degut a 
la pandèmia o a l'actuació de l'equip de govern. 

Recorda que li queda pendent de resoldre l'expedient 26/2017, respecte la plusvàlua en 
què l'afectat fa més d'un any que ha presentat el recurs a l'organisme de Gestió Tributària 
i no ha obtingut una resposta.

Torna a sortir el tema de la presumpció de veracitat i es mostra d'acord amb les 
conclusions del síndic. 

El gran greuge que recull l'informe del síndic, considera que és una apreciació personal 
que hauria d'haver quedat fora de l'informe.

Finalment l’anima a que continuï defensant els interessos dels ciutadans de Vilafranca i 
que continuï sent tossut i insistent.

El Sr. Ramon Arnabat (VeC) manifesta que tots hauríem de reflexionar sobre l’afirmació 
del síndic de que està cansat. És a dir, fa una feina i no dóna els fruits esperats. Es queixa 
de que l'equip de Govern no es pren prou seriosament la feina del síndic. Si creiem que la 
Sindicatura és un organisme vital per l'ajuntament, hem de donar-li tot el suport.

L'informe és una mostra de què se li han dirigit molts assumptes que no li pertanyen, ha 
fet assessorament o reorientació. Sortosament cada vegada queden menys assumptes 
per resoldre. 
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És necessari que l'equip de govern es replantegi la seva política d'empadronament. En 
quan a l'ordenança del paisatge urbà, la nova ordenança és més igualitària però genera 
greuges.

Agraeix la tasca del síndic en l'àmbit dels serveis funeraris i agraeix la queixa del síndic en 
quan a l'equipament de la Saló de Plens.

Finalment agraeix la tasca del síndic i demana que continuï i considera que cal un Ple 
extraordinari per debatre l'informe del síndic, en un marc d'un Ple ordinari es dilueix la 
força de l'informe 

El Sr. Noel Viñas (CUP) agraeix la gran feina que fa el síndic en defensa dels drets de la 
ciutadania i reclama que l'informe es debati en un Ple monogràfic. 

Aquest any tampoc s'ha presentat de forma presencial aquest informe perquè l'equip de 
Govern no vol fer Plens presencials fins al setembre.

Els preocupa que el síndic expressi que està cansat. Cal facilitar la tasca tant el síndic com 
a la ciutadania. 

El problema de la denegació sistemàtica de l’empadronament continua en aquest 
Ajuntament. El síndic de greuges de Catalunya també els va dir que calia complir la 
normativa d'empadronament. 

Al síndic també li han arribat queixes pel dèficit de l'atenció al ciutadà.  Sobretot, per part 
d'altres administracions, com ha esta el cas del SEPE. 

El síndic ha continuat treballant i reivindicant la megafonia de la Plaça de la Vila i 
reclamant de què el Saló de Plens hi hagi taules per tots els representants dels 
vilafranquins i vilafranquines. 

L'animen a continuar fent la feina feta fins ara.
 
El Sr. Francisco Romero (PSC) agraeix la tasca de l'equip de la Sindicatura, tant el Jaume 
Rafecas com el Josep Maria Albertí. 

Quan és va posar en marxa la Sindicatura, es va fer amb intenció de millorar. En quant 
els casos, cal veure la seva casuística cas per cas.

Finalment agraeix la feina que ha anat fent el síndic i afirma que continuen estant a la 
seva disposició.
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El Sr. Pere Sàbat (ERC) manifesta que la democràcia es fonamenta en un equilibri de 
poders. Cal institucions que vetllin pel funcionament de la democràcia. 

La primera preocupació de la memòria és de què el Govern es cregui el valor de la 
institució. Agraeix la tasca dels síndic i més en un any que ha quedat afectat per la 
pandèmia.

Volen destacar el problema amb l'empadronament, en que l'equip de Govern aplica 
polítiques restrictives. 

L'informe també reflecteix les jornades en què ha participat el Síndic, que reflecteixen les 
inquietuds i problemes actuals.

Volen destacar la tenacitat del Síndic que ha hagut de perseguir el Govern per obtenir 
respostes. L’esperonen a seguir treballant amb independència al servei de la gent i 
demanen que es faci un Ple extraordinari per avaluar la feina del síndic.

El Sr. Aureli Ruiz (JxV) destaca que el síndic és una institució important a la vila i cal 
agrair que hi hagi persones que vulguin estar al davant. És una institució molt ben 
valorada.

La gent que s’adreça al síndic ho fa perquè no està d'acord amb la resolució de 
l'ajuntament. L’animen a continuar. 

La majoria dels casos estan en l'àmbit de la policia i vol remarcar que el Síndic ha 
destacat que en aquest àmbit, ha estat respost molt ràpidament.

En quant als expedients de Secretaria, la gestió d’aquests expedients actualment està al 
dia. 

Destaca que la gran majoria de serveis de l'ajuntament no tenen cap cas, cosa que vol dir 
que l'Ajuntament funciona. Els casos és concentren en cinc o sis serveis. 

En quan el empadronament, estan convençuts que compleixen amb la normativa. Es fan 
les comprovacions que calen i s'han destinat més recursos. 

Resumint: la Sindicatura és un ens que si no existís l'haurien de crear. Finalment 
s'acomiadés esperonant-lo a continuar.
 
El Sr. Jaume Rafecas agraeix la valoració dels grups polítics. Aclareix que si el gran 
greuge és posar-se on no el demanen, ho seguirà fent cada any. 
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L’expedient 26/2017, és un tema que ara està a la teulada de l'administració. En el seu 
dia, la interventora Lídia Ruiz els va assessorar sobre què havien de fer.

A tots els grups que han demanat un Ple monogràfic, expressa que ell hi està 
completament d'acord. 

Està d'acord amb el Sr. Arnabat de que molts temes s'haurien de tractar entre tots.

Tenim 44 consultes assessorades. La immensa majoria són gent que va a la Sindicatura 
com a primera instància i llavors els diem que han de presentar recurs. 

També tenim 23 consultes orientades, que no són temes de l'ajuntament de Vilafranca.

reconeix que la majoria dels expedients són de la policia, però els que el fan patir més 
són els de les persones vulnerables. 

S'acomiada recordant que no ha vingut a fer merder ni ha vingut a penjar-se medalles.
 
L'alcalde Pere Regull (JxV) creu que el síndic ha d'estar satisfet. Tots els grups municipals 
han lloat la seva tasca. 

El que entoma el síndic són els casos més complicats, és la punta de l'iceberg. Aquests 
expedients poden venir de poca dedicació dels polítics o dels tècnics. A vegades hi ha 
temes complicats de resoldre. De vegades una cosa claríssima des del punt de vista 
humà, és molt complicat de vestir-la jurídicament. 

Manifesta que no es fa un Ple monogràfic perquè dintre dels plens ordinaris s’hi tracten 
molts altres temes.

Finalment, l'esperona a seguir cansat i apretant. Si les coses fossin fàcils de solucionar, és 
solucionarien i de vegades una solució justa genera altres injustícies. 

8. 3/2021/2992 – ASSOCIACIÓ DE MUNICIPIS DE L’ARC METROPOLITÀ DE 
BARCELONA Proposta d’aprovació si escau, de la constitució l’Ajuntament de 
Vilafranca del Penedès, juntament amb els altres municipis fundadors, l’Associació 
de Municipis de l’Arc Metropolità de Barcelona.

Atès que els alcaldes i les alcaldesses de Vilafranca del Penedès, Martorell, Terrassa, 
Vilanova i la Geltrú, Sabadell, Granollers, Mataró , Mollet del Vallès i Rubí, totes elles 
ciutats de l’Arc Metropolità de Barcelona, van signar el passat mes d’abril d’enguany 
l’anomenada “Declaració de Martorell”. Entre molts altres objectius es pretén el 
reconeixement d’un sistema de ciutats de l’Arc capaç per si mateix de resoldre les 
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demandes derivades del seu propi model de desenvolupament, objectiu que és 
compatible amb el reconeixement i dimensionat del fenomen metropolità de Barcelona i  
seva capacitat d’expansió.

Atès que a partir de l’esmentada Declaració de Martorell s’ha plantejat la constitució d’una 
nova associació denominada Associació de Municipis de l’Arc Metropolità de Barcelona. 
L’entitat la formen els nou municipis ja esmentats com a fundadors, però és oberta a 
altres municipis de més de 25.000 habitants,  Consells Comarcals i altres entitats locals 
de l’anomenada Segona Corona que no formin part de l’Àrea Metropolitana de Barcelona.

Atès que s’ha redactat una proposta d’estatuts de l’Associació de Municipis de l’Arc 
Metropolità de Barcelona, entitat de nova creació que cerca establir una estratègia 
conjunta i coherent a tot l’àmbit territorial de la Regió metropolitana a partir d’una visió 
pròpia de les ciutats de l’Arc metropolità i dels sistemes urbans que aquestes ciutats 
articulen. Les finalitats detallades de l’entitat consten prolixament  a l’article 8 de la 
proposta d’estatuts.

Atès que els ens locals poden constituir associacions, d’acord amb el que preveu tant la 
Llei Reguladora de les Bases del Règim Local, en la disposició addicional cinquena, com el 
text refós de la Llei municipal i del règim local de Catalunya en els seus articles 133 a 
136, així com pel que preveu la regulació en matèria d’associacions contemplada en el 
Títol III del Codi Civil de Catalunya, segons Llei 4/2008, de 24 d’abril, relatiu a les 
persones jurídiques i, supletòriament, per la legislació estatal en matèria d’associacions. 
Atès que l’acord municipal l’ha d’adoptar el Ple per majoria absoluta legal de membres de 
la corporació (article 47.2 g) de la Llei 7/1985, reguladora de les bases del règim local i 
article 114.3 d) del Decret legislatiu 2/2003 que aprova el Text refós de la Llei municipal i 
de règim local de Catalunya).

Vista la proposta d’estatuts de l’associació que s’acompanya, i els informes emesos, 
s’ACORDA: 

PRIMER.- CONSTITUIR l’Ajuntament de Vilafranca del Penedès, juntament amb els altres 
municipis fundadors (Martorell, Terrassa, Vilanova i la Geltrú, Sabadell, Granollers, 
Mataró , Mollet del Vallès i Rubí) l’Associació de Municipis de l’Arc Metropolità de 
Barcelona, amb la finalitat d’establir una estratègia conjunta i coherent a tot l’àmbit 
territorial de la Regió metropolitana a partir d’una visió pròpia de les ciutats de l’Arc 
metropolità i dels sistemes urbans que aquestes ciutats articulen.

SEGON.- APROVAR els Estatuts pels quals s’ha de regir l’associació, i que figuren en 
l’annex dels presents acords.
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TERCER.- ADOPTAR el compromís de preveure en el pressupost de l’exercici 2021 i 
següents la despesa corresponent al pagament de la quota de l’associació, encara per 
determinar. 

QUART.- D’acord amb l’article 22 dels estatuts,  serà representant de l’Ajuntament de 
Vilafranca  a l’assemblea general de l’associació l’alcalde Pere Regull i Riba, o el regidor o 
regidora en qui delegui.

CINQUÈ.- FACULTAR l’ Alcalde President de la Corporació Pere Regull i Riba perquè 
subscrigui tots els documents que siguin necessaris, inclosos els de rectificació i 
subsanació, per fer efectius els acords precedents. 

SISÈ.- Comunicar els presents acords a la resta de municipis constituents i als serveis 
municipals afectats.

VOTACIÓ:

El Dictamen és aprovat per 19 vots favorables (7 JxV, 5 ERC, 5 PSC, 1 VeC, 1 C’s) i 2 de 
negatius (2 CUP).

INTERVENCIONS:

L'alcalde Pere Regull (JxV) manifesta que aquesta associació és una entitat que fa anys 
que s'han anat fent algunes reunions. Ara es veu necessària perquè Barcelona està fent 
un Pla estratègic que ens pot acabar afectant. Ens interessa crear un lobby per donar la 
nostra opinió i defensar els nostres interessos. Només les ciutats fundadores de 
l'associació sumen quasi un milió de persones i si sumem les comarques, són prop de dos 
milions de persones.

En temes d'habitatge, hi ha un estudi que s'ha fet a Mataró que ha reflectit que els 
ciutadans de nivell fiscal alt, estan marxant i estam entrant persones de capacitat fiscal 
baixa. Moltes d'aquestes persones que arriben venen de l'àrea Metropolitana. Tots vam 
coincidir en que s'havia de donar més ajuts per atendre aquestes persones. 

No ens obliguem a renunciar a res, no ens obliguem a renunciar a la nostra identitat. La 
part sud de Barcelona està molt per sota dels Vallesos.
 
El Sr. Eladio García (C’s) manifesta que ja existeixen moltes associacions que coordinen 
municipis, però són conscients que la segona corona té necessitats pròpies diferents de 
l'àrea Metropolitana.
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El Sr. Ramon Arnabat (VeC) veu positiu aquest acord. És compatible amb la vegueria del 
Penedès. Defensa que s'ha de participar en tots els espais on es decideixin coses que 
afectin a Vilafranca, a la comarca i a la vegueria; perquè allò que no fem nosaltres, ens 
ho decidiran els altres per nosaltres.

Posa de relleu que als estatuts troba a faltar alguna referència a l'espai agrari. Caldria 
introduir una esmena l'activitat agrària és important i cal protegir els terrenys agrícoles i 
defensar l'agricultura sostenible. És un compromís amb la nostra comarca i creu que 
valdria la pena que quedés reflectit en els estatuts.

L'alcalde Pere Regull (JxV) creu que està molt bé que es pogués incorporar la referència a 
l'espai agrari en els estatuts. De totes maneres ho defensaran igualment.
 
El Sr. Noel Viñas (CUP) anuncia el vot desfavorable i manifesta que tot i que els temes els 
semblen molt importants no s'han de defensar des de l'Arc Metropolità creu creuen que 
aquests temes s'han de defensar des de la vegueria del Penedès. L'habitatge i el transport 
públic s'han de defensar des del Penedès. L'arc Metropolità reforça l'àrea Metropolitana. 

L'alcalde Pere Regull (JxV) manifesta que la defensa de l'ajuntament es fa a tot arreu i en 
tots els àmbits. Aquest és un dels llocs on parlar dels temes que afecten a Vilafranca 

El Sr. Francisco Romero (PSC) manifesta que estan totalment a favor. És important 
desenvolupar la vegueria en totes les seves competències, ens podem coordinar per 
treballar conjuntament altres temes. Els temes urbanístics, la descentralització de serveis, 
han de tractar-se a la Vegueria. Això és un espai on desenvolupar serveis. És un espai 
molt positiu diferent d'altres organismes.
 
El Sr. Pere Sàbat (ERC) manifesta que Vilafranca de ser a totes les taules on es senti 
interpel·lada. Espera que el nou govern de la Generalitat entomi el repte de la vegueria. 
No ser-hi és irresponsable. 

Els xoca que no s'hagi impulsat res important en l'àmbit del Penedès. Hagués estat molt 
positiu que no els darrers deu anys s'haguessin creat un ens similar a aquest. Pensen que 
el Govern vol ser-hi perquè s'ho han trobat fet.
 
L'alcalde Pere Regull (JxV) manifesta que suposa que la darrera crítica queha fet ERC 
també la fan a l'Ajuntament de Vilanova i al de Sitges. I recorda que hi ha coses a la 
vegueria que ja estan creades.
 
El Sr. Pere Sàbat (ERC) manifesta que ha criticat que els Govern de la Generalitat no han 
fet la feina, sense especificar un o altre partit.
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L'alcalde Pere Regull (JxV) manifesta respecte a l'aportació feta pel Sr. Arnabat que 
proposarà l’esmena i demanarà el vist i plau als grups i si ha vist i plau proposarà 
l’esmena a l'associació. 

9. 3/2021/1455 – MODIFICACIÓ PLANTILLA DE PERSONAL LABORAL Proposta 
d’aprovació si escau, de la modificació d’una plaça de la plantilla de personal 
laboral.

Atès que ha quedat vacant una plaça de Tècnic/a d’Explotació (C2) amb referència 10302, 
de la plantilla de personal laboral, que estava adscrita al servei d’Informàtica.

Atès que cal reclassificar aquesta plaça doncs cal dotar al servei d’Informàtica de major 
professionalitat per poder garantir la correcta operabilitat dels sistemes d’informació de 
l’Ajuntament. 

Atès que la reclassificació de la plaça en plantilla no suposa en cap cas un augment del 
nombre total de places. 

Atès que l’article 27.1 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’aprova el reglament 
de personal al servei de les entitats locals de Catalunya estableix que la plantilla de 
personal es pot modificar amb posterioritat a l’aprovació del pressupost durant l’any de la 
seva vigència, per respondre a l’establiment de nous serveis, per a l’ampliació, supressió 
o millora dels existents que no admetin demora per a l’exercici següent, com també si 
respon a criteris d’organització administrativa interna, considerant que en el supòsit que 
s’informa concorren aquests motius per les raons exposades en el paràgraf anterior.

Atès l’article 21 del conveni col·lectiu vigent del personal laboral, en tant que estableix 
que la creació, modificació o amortització de places de plantilla de l’Ajuntament ha de 
respondre als principis de racionalitat, economia i eficàcia.

Atès que existeix dotació pressupostària per fer-se càrrec de les despeses i retribucions 
assignades, no sent necessari modificar els imports consignats al capítol 1 del pressupost 
municipal.

Per tot això, s’ACORDA:

Primer.- Suprimir de la plantilla de personal laboral de l’Ajuntament una plaça de Tècnic/a 
Explotació (subgrup C2), plaça amb referència 10302.

Segon.- Crear dins de la plantilla de personal laboral de l’Ajuntament una plaça de 
Tècnic/a Auxiliar d’Informàtica, que correspon al subgrup de classificació C1 i nivell 16, 
amb el contingut i requisits establerts a la fitxa de lloc de treball del catàleg actual i una 
retribució anual total de 26.679,26€.
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Tercer.- Publica aquest acord en el BOPB.

VOTACIÓ:

El Dictamen és aprovat per 19 vots favorables (7 JxV, 5 ERC, 5 PSC, 1 VeC, 1 C’s) i 2 
abstencions (2 CUP).

INTERVENCIONS:

El Sr. Aureli Ruiz (JxV) manifesta que la modificació que es proposa respon a una vacant 
d’una plaça del servei informàtica i s'aprofita per reclassificar-la.
 
El Sr. Eladio García (C’s) manifesta que entén que la plaça es cobrirà per concurs públic.
 
El Sr. Ramon Arnabat (VeC) considera positiu que s'adapti la plantilla de l'ajuntament. 
Sembla que hi hagi una tendència assentar les places més qualificades i externalitzar les 
menys qualificades.
 
El Sr. Noel Viñas (CUP) manifesta que considera que és una qüestió tècnica i anuncia 
l'abstenció.
 
El Sr. Pere Sàbat (ERC) anuncia el vot favorable. 

SERVEIS A LES PERSONES I PROMOCIÓ SOCIAL

10. 1/2021/1218 - APROVACIÓ DEFINITIVA DEL REGLAMENT DE 
PRESTACIONS ECONÒMIQUES DE CARÀCTER SOCIAL. aprovació definitiva del 
“Reglament Municipal Regulador de Prestacions Econòmiques de Caràcter Social de 
l’Ajuntament de Vilafranca del Penedès”.

La Comissió informativa de Serveis a les Persones i Promoció Social PROPOSA al Ple 
municipal, per a la seva consideració i, si s’escau aprovació, el dictamen següent

ANTECEDENTS

PRIMER.- El Ple de la Corporació, en sessió de data 16 de febrer del 2021 va aprovar  
inicialment el Reglament Municipal Regulador de Prestacions Econòmiques de Caràcter 
Social de l’Ajuntament de Vilafranca del Penedès.

SEGON.- L’acord es va sotmetre al tràmit d’informació pública per un termini de 45 dies 
mitjançant publicació d’anuncis al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i al Diari 
Oficial de la Generalitat de Catalunya, en data 22 de febrer del 2021, al Punt Avui i en el 
Taulell d’edictes de l’Ajuntament, en data 18 de febrer de 2021.
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TERCER.- Durant aquest termini des de l’Àrea de Serveis Socials s’ha proposat i 
considerat oportú incorporar en el Reglament una nova redacció de l’article 2.4 fent 
referència a la bonificació/gratuïtat dels serveis funeraris per part de les empreses 
privades en casos de manca de mitjans econòmics i una nova redacció de l’article  8 
apartat a.1) respecte a què no s’incloguin en el còmput d’ingressos les prestacions 
destinades a la contractació de serveis que tinguin com a finalitat l’atenció de la persona 
dependent.

Així mateix, en data 28 de maig del 2021 la direcció de Serveis Socials ha informat la 
proposta d’incorporació d’aquestes modificacions quedant redactades de la següent 
manera: 

- La incorporació en l’article 2.4. el text següent: D’acord amb l’article 7.2.d) de la 
Llei 2/1997, de 3 d’abril, de serveis funeraris i l’article 10 de la Ordenança municipal 
dels serveis funeraris, en els casos de manca de mitjans econòmics propis, amb 
informe de serveis socials, es podrà condicionar l’atorgament d’autorització a les 
empreses privades a què aquestes prestin el servei gratuïtament o de forma 
bonificada. 

- La incorporació en l’article 8 de criteris d’atorgament, en l’apartat a.1) Per establir 
el còmput d’ingressos no s’inclouran les prestacions econòmiques reconegudes 
d’acord amb allò previst a Llei 39/2006, de 14 de desembre, de Promoció de 
l’Autonomia Personal i Atenció a les persones en situació de dependència, en 
qualsevol dels graus previstos a la mateixa, que es destinin a la contractació de 
serveis que tinguin com a finalitat l’atenció de la persona dependent. 

FONAMENTS JURÍDICS

Articles 128, 129, 130, 131 i 133 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment 
Administratiu Comú de les Administracions Públiques.

Articles 49 i 70.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim 
Local.

Article 178 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de 
la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya

Articles 60 a 66 del decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament 
d’Obres, Activitats i Serveis dels ens locals de Catalunya.

Articles 8 i 10 de la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, d’accés a la 
informació pública i bon govern.

La competència per aprovar ordenances i reglaments correspon al Ple de la Corporació 
de conformitat amb l’article 52.2.d) del Decret Legislatiu 2/2003 TRLMRLC i l’article
22.2.d) de la Llei 7/1985 LRBRL.

En virtut dels anteriors antecedents i fonaments jurídics, s’ACORDA:

Primer.- Incorporar la proposta de la nova redacció de l’article 2.4 i 8 apartat a.1) del 
Reglament Municipal Regulador de Prestacions Econòmiques de Caràcter Social de 
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l’Ajuntament de Vilafranca del Penedès d’acord amb l’informe emès per la direcció de 
Serveis Socials.

Segon.- Aprovar definitivament el Reglament Municipal Regulador de Prestacions 
Econòmiques de Caràcter Social de l’Ajuntament de Vilafranca del Penedès.

Tercer.- Publicar el text íntegre del Reglament Municipal Regulador de Prestacions 
Econòmiques de Caràcter Social de l’Ajuntament de Vilafranca del Penedès en el Butlletí 
Oficial de la Província.

Quart.- Establir que el Reglament Municipal Regulador de Prestacions Econòmiques de 
Caràcter Social de l’Ajuntament de Vilafranca del Penedès entraran en vigor un cop 
publicats íntegrament en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i hagi 
transcorregut el termini de quinze dies hàbils previst en l’article 65.2 de la Llei 7/1985 
LRBRL.

Així mateix, es publicarà al web i portal de transparència municipal i s’anunciarà en el 
Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya la referència del Butlletí Oficial de la Província 
en què aquests hagin estat publicats.

VOTACIÓ:

El Dictamen és aprovat per 19 vots favorables (7 JxV, 5 ERC, 5 PSC, 1 VeC, 1 C’s) i 2 
abstencions (2 CUP).

INTERVENCIONS:

El Sr. Ramon Zaballa (PSC) manifesta que és la versió definitiva. El 16 de febrer es va 
aprovar inicialment el document, es va sotmetre a informació pública de 45 dies. Durant 
el període d'informació pública no es va presentar cap al·legació però el propi servei ha 
volgut millorar la redacció. la primera és incorporant les bonificacions i exempcions del 
mal anomenat enterrament de beneficència i la proposta de que les prestacions 
econòmiques destinades a assumir les despeses derivades de la situació de dependència, 
no computin a l’hora de calcular els ajuts municipals. 

Aquest reglament regula amb seguretat jurídica les diferents prestacions socials de 
l'Ajuntament es pretén mantenir viu l'ascensor social a Vilafranca mitjançant la igualtat 
d'oportunitats i la justícia redistributiva. Es garanteix transparència i objectivitat màxima 

El Sr. Eladio García (C’s) anuncia el vot favorable.
 
El Sr. Ramon Arnabat (VeC) manifesta que el reglament és una eina molt útil i necessària. 
Posa ordre i fa públic tots els ajuts. La tramitació ha estat correcta i felicita al regidor i 
equip tècnic per la tramitació. Insisteix en la necessitat de divulgació del nou reglament. 
Demana que en les memòries del servei segueixin el mateix a estructura del reglament.
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Emplaça a la Regidoria a elaborar un reglament semblant pel tema de l'atenció 
domiciliària i de l'habitatge social.
 
La Sra. Maria Ramon (CUP) manifesta que el reglament és una eina necessària. No és 
suficient. Seria bo que es treballés de manera transversal.

El reglament esta pensat des d'un punt de vista assistencialista dels serveis socials i per 
ells seria bo que s'actués de manera transversal i no només actuant en les conseqüències.

La situació de crisi ha generat noves unitats de convivència on més d'una unitat familiar 
es veu obligada a compartir despeses per poder subsistir i en aquest cas, el reglament 
considera que és una segona unitat de convivència i se li nega l'oportunitat d'aconseguir 
un major grau d'autonomia. 

No es contemplen a les persones a les que se'ls ha denegat l'empadronament i per tant, 
l'accés als serveis bàsics com la targeta sanitària o el sistema educatiu o els serveis 
socials.

Anuncia que s'abstindran.
 
La Sra. Montse Espinosa (ERC) manifesta que és una eina necessària per endreçar i 
aplicar la transparència i consideren important que se'n faci difusió.

Celebren que s'hagi tingut en compte els criteris de bonificació i gratuïtat dels serveis 
funeraris per a les persones més vulnerables i els hagués agradat que s'hagués inclòs 
l'accés als habitatges socials i els habitatges de la borsa de l'ajuntament.

L’art. 1.2 del reglament disposa que les prestacions queden subjectes a la disponibilitat 
de crèdit. Per tant, pertoca dotar les partides perquè arribin aquests diners. Estaran 
amatents perquè això sigui així. 

Reclamen a l'equip de govern que sigui valent i compleixi amb la normativa 
d'empadronament i empadroni a la gent de Vilafranca, perquè és l'única manera de que 
les persones que viuen a Vilafranca no es trobin en una situació de vulnerabilitat i puguin 
optar als ajuts.

El Sr. Ramon Zaballa (PSC) vol agrair les intervencions dels grups municipals. Hi ha un 
compromís de seguir el Catàleg de serveis socials i aquest reglament a l'hora de confegir 
les memòries del servei.

Insisteix en que ha dit que farien dos reglaments més aquesta legislatura, el Reglament 
del Servei d'Atenció domiciliària i el Reglament d'habitatge.

Es nega a dir que fan feina assistencial. La filosofia no és donar el peix, és ensenyar a 
pescar; donar eines per a que les persones millorin. 

11. 1/2021/HAB_TENS - ÀREA D’HABITATGE TENS Aprovació si s’escau de la 
sol·licitud de declaració d’àrea amb mercat d’habitatge tens de Vilafranca, 
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conforme l’article 3, apartat 4, de la Llei 11/2020 de mesures urgents en matèria 
de contenció de rendes en els contractes d’arrendament d’habitatge.

La Comissió Informativa de Serveis  a les Persones i Promoció Social proposa que se 
sotmeti al Ple, per a la seva deliberació i votació, el dictamen següent:

Les possibilitats d’accés a l’habitatge de lloguer digne i assequible a Vilafranca, com en 
moltes altres ciutats del nostre país, són insuficients. Existeix en força casos una situació 
d’emergència habitacional que ve donada per l’increment molt rellevant de les rendes de 
lloguer per damunt de l’índex de preus al consum, i per l’impacte del lloguer en més del 
30% de la renda personal i familiar en molts supòsits.

Per tal de combatre aquesta situació el Parlament de Catalunya va aprovar la Llei 
11/2020, del 18 de setembre, de mesures urgents en matèria de contenció de rendes en 
els contractes d’arrendament d’habitatges. La Llei va fixar transitòriament i directament 
certes àrees de mercat d’habitatge tens, en les quals es va incloure el municipi de 
Vilafranca del Penedès, per un termini que finalitza el proper 22 de setembre de 2021. 
Però la Llei preveu que els Ajuntaments, i entre ells el de Vilafranca, puguin demanar  la 
declaració  per un període màxim de cinc anys.

La declaració de Vilafranca com a àrea amb mercat d’habitatge tens comporta l’aplicació 
en les rendes dels arrendaments d’habitatges de determinades limitacions establertes en 
la llei i ha de permetre regular la contenció i moderació de rendes en els contractes 
d’arrendament d’habitatge.

S’ha emès informe justificatiu tècnic i jurídic del qual  es desprèn que a Vilafranca 
concorren els tres requisits que estableix la Llei  per a la seva declaració per part de la 
Generalitat com a  àrea amb mercat d’habitatge tens. La declaració l’ha de fer la 
Generalitat de Catalunya, i pot fer-ho a petició del municipi per mitjà d’acord de Ple. 
L’Ajuntament ha d’emetre un informe justificatiu (article 3, apartats 4 i 5, de la Llei 
11/2020)

Per això, s’ACORDA:

1)Demanar a la Generalitat de Catalunya (Departament de la Vicepresidència i de 
Polítiques Digitals i Territori), que pel procediment d’urgència el municipi complet de 
Vilafranca del Penedès sigui declarat com a àrea amb mercat d’habitatge tens, d’acord 
amb la Llei del Parlament 10/2020, del 18 de setembre, de mesures urgents en matèria 
de contenció de rendes en els contractes d’arrendament d’habitatge. Es proposa una 
durada de la declaració coincident amb la màxima legal de cinc anys, susceptible de ser 
revisada amb reduccions o pròrrogues si canvien les circumstàncies que la motiven.

2)Es trametrà la petició al Departament de la Vicepresidència i de Polítiques Digitals i 
Territori,  juntament amb la certificació d’aquest acord plenari i amb ‘informe justificatiu 
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emès que consta a l’expedient, per tal que procedeixi a la incoació del procediment de 
declaració, aplicant per raons d’interès públic la via d’urgència a què es refereix l’article 
3.7 de la Llei.

VOTACIÓ:

El Dictamen és aprovat per 20 vots favorables (7 JxV, 5 ERC, 5 PSC, 2 CUP, 1 VeC) i 1 en 
contra (1 C’s).

INTERVENCIONS:

La Sra. Lourdes Sánchez (PSC) manifesta que es porta a aprovació demanar a la 
Generalitat que declari Vilafranca com àrea de mercat d'habitatge tens. Des de l'aprovació 
de la Llei 11/2020, ja van dir que estarien la llei i que si es complien els requisits de 
l'article 2, demanarien aquesta declaració.

Vilafranca compleix els requisits de l'article 2, cosa que es justifiquen i per això es 
demana que es declari per cinc anys Vilafranca, com àrea d'habitatge tens, d'acord amb 
la llei actualment en vigor.
 
El Sr. Eladio García (C’s) manifesta que la llei està en vigor perquè el Tribunal 
Constitucional no s'ha pronunciat. El consell de garanties estatutàries ja va dir que està 
ultrapassant les competències de la Generalitat. Agafa el problema de la vivenda i es 
passa els propietaris particulars. El que provocarà és que hi hagi picaresca, per exemple 
posaran dintre del contracte altres despeses que actualment no es posen.

Posant límit als lloguers el que fan els propietaris desincentivats és vendre el pis, marxant 
aquest pis del mercat de lloguer.
 
El Sr. Ramon Arnabat (VeC) manifesta que l'informe tècnic està molt bé. Agraeix a la 
regidora la gestió d'aquesta qüestió. Les dades de l'informe són preocupants. Els preus 
del lloguer han pujat per sobre de la mitjana de Catalunya. El creixement dels lloguers els 
darrers anys està per sobre del IPC. 

Aquesta és una mesura insuficient si no va acompanyada d'altres mesures, però 
l'ajuntament també pot fer altres polítiques. És important aprovar el Pla d'habitatge.
 
La Sra. Maria Ramon (CUP) manifesta que s'ha d'aplicar la Llei 11/2020 introduint 
mesures per aconseguir mínimament un habitatge digne per a tothom. 

Qualsevol administració pública té el deure de garantir l'accés a l'habitatge a tota la seva 
ciutadania. No entenen que el govern de l'estat, que es va comprometre a la regulació 
dels preus de l'habitatge, hagi decidit posar-se al costat dels grans tenidors i enviar la llei 
al Tribunal Constitucional.
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El Sr. Pere Sàbat (ERC) manifesta que els sorprèn gratament que l'equip de Govern hagi 
estat tan eficient amb les mocions aprovades pel Ple.

L'informe demostra clarament l’emergència habitacional. Vilafranca compleix totes les 
condicions que permeten declarar una zona com a zona d'habitatge tens. És una situació 
gravíssima que demostra que l'habitatge no ha estat una prioritat durant la darrera 
dècada i no s'ha tingut una actitud activa i determinada.

El preu del lloguer de l'habitatge en els darrers cinc anys ha crescut un 30,67%. Una 
família dedica una mitjana del 42,9% del lloguer i la meitat de les famílies paguen més 
del 30% dels seus sous per garantir-se una habitatge. 

Entre 2021 i 2026 calen 196 pisos assequibles per a la gent a Vilafranca. No hi ha varetes 
màgiques per solucionar el problema de l'habitatge. És un pas important i cal molt més. 
Esperem que el Pla d'habitatge aporti noves solucions. 

Des d'Esquerra Republicana seguirem plantejant propostes i iniciatives per combatre 
l'emergència habitacional que vivim i per avançar cap a una Vilafranca que sumant totes 
les iniciatives possibles, garanteixi un parc d'habitatge digne.

La Sra. Lourdes Sánchez (PSC) manifesta que la moció es va aprovar, però el govern ja 
treballava des de fa un any en aquesta qüestió. 

El problema és l'habitatge, però també pot ser les polítiques laborals i altres polítiques de 
promoció dels joves.

A Vilafranca estem molt millor que la majoria de ciutats similars. S'ha de posar en valor 
les coses que ja es realitzen.
 
L'alcalde Pere Regull (JxV) manifesta que el programa de rehabilitació d'habitatge de 
l'ajuntament de Vilafranca és modèlic i fins i tot imitat per Barcelona. La borsa d'habitatge 
és segurament de les més importants de la vegueria. 

Tenim necessitat d'habitatge com a tot arreu, derivats dels moviments poblacionals, per 
atur juvenil i per molts altres elements en els que l'Ajuntament de Vilafranca no hi té 
responsabilitat, però si tenim les conseqüències polítiques.

El que cal és donar seguretat jurídica als propietaris privats, que són qui tenen els pisos, 
per tal que els posin a lloguer. 

ALCALDIA

S’altera l’ordre de debat de les diferents mocions previst en l’ordre del dia, atès que la 
moció de suport a la ciutadania colombiana preveu la participació d’una persona no 
regidora i no es vol fer demorar més la seva participació. Per tant s’intercanvien els punts 
12 i 13 de l’ordre del dia i el seu desenvolupament en el Ple va seguir l’ordre recollint en 
la present acta.
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12. 30/2021/1029 - MOCIÓ DE SUPORT A LA CIUTADANIA COLOMBIANA Moció 
que presenta el grup municipal de VeC i també encapçalada pel de la CUP, de 
suport a la ciutadania colombiana amb l’objecte que el Govern colombià garanteixi 
els drets fonamentals i protegeixi qui els exerceix.

Atès que el 2019 el moviment sindical, conjuntament amb les organitzacions de la 
societat civil colombiana van iniciar el moviment pel Paro Nacional amb diverses 
convocatòries i accions per exigir el dret a la vida, a la pau i el dret a unes condicions de 
vida dignes arrossegats per la impotència i el descontentament que enfonsa les seves 
arrels més profundes en:

• les més de 210.000 víctimes mortals del conflicte armat que ha travessat el país 
d'extrem a extrem durant els darrers més de 50 anys;

• els més de 15.300 sindicalistes víctimes de violència contra la vida, a la llibertat i 
integritat perpetrada pel poder econòmic per debilitar la capacitat de lluita de la 
classe treballadora;

• un model econòmic que sotmet ja al 60% de la població a la pobresa i a la 
informalitat.

Atès que per això, el moviment sindical, conjuntament amb les organitzacions socials, el 
passat 28 d'abril va convocar un nou Paro Nacional per dir "prou!". Prou a la violència, a 
les reformes que generen més pobresa i informalitat, prou a la manca d'aplicació efectiva 
de l'Acord de Pau que impossibilita la construcció d'un nou model d'estat basat en els 
principis de la justícia social. Un Paro Nacional que ha tingut una participació desbordant, 
però sobretot, una participació pacífica a la qual el govern ha respost amb una escalada 
militar en què, les diferents forces de seguretat han desplegat accions d'intimidació, 
persecució, atac i repressió als i les líders i lidereses sindicals i socials, a tota la 
ciutadania, al poble colombià.

Atès que des del 28 d'abril fins al 30 de maig segons denuncia el Comitè del Paro Nacional 
del país, ja s'han registrat milers de detencions centenars de ferits, més de 70 
manifestants assassinats/des, i diversos casos de violència sexual per part del ESMAD i la 
violència segueix perpetrant-se de forma impune al llarg del país.

Atès que aquestes xifres podrien ser molt més elevades, donades les dificultats i 
agressions que estan enfrontant les organitzacions de la societat civil i comunicadors en 
les seves tasques d'observació de les accions de protesta. Així, s'han denunciat 42 atacs a 
persones defensores de drets humans i nombroses agressions a periodistes. D'acord amb 
la Fundació per a la Llibertat de Premsa, fins a l'1 de maig s'han produït almenys 33 
agressions contra periodistes.

Atès que la Solidaritat i la Cooperació internacional formen part de l’ideari de l’Ajuntament 
de Vilafranca del Penedès i que aquest està compromès amb la justícia i la cooperació 
internacional.

Per tot això, que CCOO Baix Llobregat, Anoia, Alt Penedès i Garraf proposa al Ple de 
l’Ajuntament de Vilafranca del Penedès l'adopció dels següents acords:

1. Condemnar la repressió de les protestes pacífiques i el context d'extrema violència 
que s'està donant a Colòmbia des del 28 d'abril i demanar que les violacions dels 
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drets humans perpetrades per l'actuació de la força pública no quedin en la 
impunitat i que siguin investigades de manera ràpida i oportuna.

2. Exigir la desmilitarització i la fi de la persecució, els assassinats i la violència contra 
les persones que exerceixen el seu dret a la protesta pacífica, i l'aplicació efectiva 
del dret internacional de drets humans i de la Constitució de la República de 
Colòmbia per assegurar la vigència i l'exercici del dret a la llibertat d'expressió, les 
llibertats sindicals i la protesta social pacífica.

3. Instar el Govern colombià a desestimar de manera definitiva les reformes socials i 
tributàries que atempten contra els drets de la classe treballadora del país.

4. Donar suport a les organitzacions sindicals de Colòmbia en la seva demanda 
d'establir espais de diàleg social per negociar el "Pliego único de emergencia", que 
ha de contribuir a la construcció d'una societat basada en la justícia social.

5. Instar el Govern colombià a garantir el lliure exercici de la llibertat d'expressió i en 
especial de les llibertats sindicals i a posar fi a la violència antisindical perpetrada 
de manera impune a Colòmbia i practicada amb l'objectiu d'aïllar i debilitar la 
capacitat d'acció col·lectiva de la classe treballadora.

6. Demanar que s'adoptin les mesures necessàries per garantir la verificació segura 
de les protestes per part de les persones defensores de drets humans, així com el 
dret de periodistes a exercir el seu dret a la llibertat d'expressió.

7. Donar trasllat d'aquests acords a CCOO Baix Llobregat, Anoia, Alt Penedès i Garraf, 
al Ministeri d’Assumptes Exteriors del govern de l’estat, al Govern de la Generalitat 
de Catalunya i a l’Ambaixada de Colòmbia a España.

El text de la moció recollida en aquesta acta reflecteix el redactat final, que recull les 
diferents esmenes aprovades respecte a la versió original que es va sotmetre a 
consideració del Ple.

VOTACIÓ:

La moció és aprovada per 20 vots a favor (7 JxV, 5 ERC, 5 PSC, 2 CUP, 1 VeC) i una 
abstenció ( 1 C’s).

INTERVENCIONS:

El Sr. Ramon Arnabat (VeC) manifesta que hi havia dues mocions que Parlaven del mateix 
tema. El grup municipal de la CUP va proposar afegir dos punts a la presentada per VeC i 
d’aquesta manera retiraven la seva i passaven a encapçalar aquesta.

El Sr. Noel Viñas (CUP) manifesta que per agilitzar el Ple municipal van decidir fer 
l'esmena a la proposta presentada per VeC.
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D’acord amb l’article 98 del Reglament orgànic municipal, intervé el Sr. d'Albert Rodríguez 
Mihí, Coordinador comarcal de CCOO a l'Alt Penedès i el Garraf, que exposa que la moció 
parla de drets humans i dona lectura al text íntegre de la moció.

El Sr. Eladio García (C’s) manifesta que rebutja els actes de violència en les 
manifestacions a Colòmbia. Demostra el perill que suposa l’augment d’impostos de 
manera generalitzada. Troba a faltar una moció que es preocupi de què passa a 
Veneçuela i a Nicaragua. A Nicaragua hi ha tretze candidats a la presó. A Veneçuela 
pràcticament ha expulsat quatre milions d'habitants fora del país. 

Anuncia que s’abstindrà

La Sra. Montse Arroyo (PSC) manifesta que des de 2019 el moviment sindical 
conjuntament amb organitzacions de la societat civil colombiana, van iniciar el moviment 
del Paro Nacional amb diverses convocatòries i accions per exigir el dret a la vida digna i 
a la pau.

Des d'abril d'enguany s’ha mobilitza't per tornar a dir prou. Prou a la violència i prou a les 
diverses formes que generen més pobresa. Hi ha hagut repressió als líders sindicals i 
socials i als periodistes que intenten comunicar els patiments de la gent. La repressió ha 
estat descomunal.

En altres països també passen aquestes coses, però en aquests moments està passant a 
Colòmbia. Des del PSC estan molt compromesos amb la solidaritat i la cooperació 
internacional.

La Sra. Gemma Urgell (ERC) manifesta que consideren greu que l'alcalde es sorprengui 
que es presentin mocions sobre Colòmbia perquè no estan aquí a la vora, però formen 
part del nostre món i els interpel·la. Molts vilafranquins i vilafranquines són originaris 
d'aquests països i segur que tenen familiars i amics que ho estan patint.

Colòmbia és el segon país amb més desigualtat d’Amèrica Llatina. El descontentament 
amb la reforma tributària del govern de Ramon Duque va desencadenar el Paro Nacional, 
que reclama una vida digna. Les mobilitzacions han estat respostes amb la força pública, 
amb intimidació, persecució i desenes de morts. Esquerra sempre està al costat de les 
persones vulnerables i treballarà per combatre les desigualtats i en pro de la justícia 
social. 

L'alcalde Pere Regull (JxV) recorda que d'acord amb el ROM, no hauria de permetre 
presentar aquest tipus de mocions, que no són de competència municipal, i si es 
presenten al Ple és perquè ell mateix ho permet.

El Sr. Aureli Ruiz (JxV) agraeix l'explicació feta per Albert Rodríguez. És una moció que 
parla de posar fi a la violència i a la repressió, que demana el respecte pels drets humans, 
pensa que hi han de donar suport.

El Sr. Ramon Arnabat (VeC) manifesta que el Sr. Eladio és ben lliure de presentar les 
mocions que vulgui. L'ajuntament de Vilafranca fa molt temps que treballa la solidaritat i 
cooperació. Som solidaris i tenim agermanaments. És important que l'Ajuntament de 
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Vilafranca mostri solidaritat en aquells casos d’agressió contra els drets públics i civils, 
allà on sigui.

La Sra. Maria Ramon (CUP) agraeix la presència de l'Albert Rodríguez i recorda que han 
retirat la seva moció.

El Sr. Eladio García (C’s) manifesta que és lliure de presentar les mocions que vulgui, 
però que li agradaria veure que l'esquerra en aquest país no té solidaritat selectiva. 
Només ha dit que l'esquerra no ha fet mocions en suport del poble veneçolà ni 
nicaragüenc.

13. 29/2021/1029 - MOCIÓ SOBRE DESPLEGAMENT D’INSTAL·LACIONS 
D’ENERGIA RENOVABLE Moció que presenta el grup municipal de VeC sobre el 
desplegament de les instal·lacions d’energia renovable a Catalunya.

La crisi ecològica que vivim ens empeny amb urgència al desenvolupament 
d’estratègies d’adaptació al canvi climàtic i a l’impuls d’actuacions que contribueixen a 
la protecció del medi ambient i la biodiversitat. Alhora, la crisi social i econòmica, 
exigeix també que aquestes estratègies segueixin un model de transició que vetlli pels 
drets de la ciutadania, garantint l’accés universal a l’energia, protegint especialment les 
persones més vulnerables, i impedint que aquells que han controlat les fonts de 
producció i els mercats de distribució, àmpliament culpables de la situació en la que ens 
trobem, pretenguin protagonitzar el canvi i seguir fent negoci a costa de la societat i els 
recursos naturals de totes.

En aquest sentit, cal apostar decididament per canvis sense precedents que redueixin la 
demanda energètica, avancin cap a la descarbonització i es deslliurin dels combustibles 
fòssils, i ajustin els patrons de producció i consum causats pel capitalisme i el seu 
creixement desbocat. Aquests canvis, tècnicament i econòmicament possibles, només 
es poden impulsar amb polítiques i accions adequades que vagin en sintonia amb 
l’assoliment dels objectius d’erradicació de la pobresa i les desigualtats, tant a escala 
local com global, de participació democràtica i de transparència en la gestió, de 
protecció del patrimoni natural, la biodiversitat i el paisatge, i el tractament dels sectors 
bàsics (entre els quals, evidentment, es compta l’energia) des de les polítiques públiques 
i la perspectiva del bé comú.

És amb aquest repte que, seguint les línies establertes pels Objectius de 
Desenvolupament Sostenible de Nacions Unides, Catalunya ha d’entomar el gran repte 
de desenvolupar un nou model energètic. A dia d’avui, tenim instal·lats 1.270 
megawatts de generació d’energia eòlica i 273 de fotovoltaica, i, per complir amb els 
objectius de la Llei de canvi climàtic establerts per al 2030, s’hauria d’arribar als 4.000 
en un sentit i als 6.000 en l’altre, respectivament. Per assolir aquests reptes hi ha molt 
de camí per recórrer.

En aquest marc, és imprescindible comptar amb l’empoderament de la ciutadania, la 
intervenció pública i la inversió de les empreses amb l’objectiu d’afavorir una nova 
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economia energètica basada en la generació neta, l’emmagatzematge i la innovació i 
l’exportació, i tot plegat sense oblidar que també perseguim la creació d’una ocupació 
estable i de qualitat pel sector i acabar amb la pobresa energètica, des d’una 
perspectiva de transició justa, i d’una vertebració territorial que passa per l’equitat i la 
lluita contra el despoblament.

Per a fer-hi front i reaccionar davant d’una dècada perduda en transició energètica, el 
Govern va promoure i el Parlament va convalidar el Decret Llei 16/2019, de 26 de 
novembre, de mesures urgents per a l'emergència climàtica i l'impuls a les energies 
renovables, que, malgrat regular de forma pionera l’autoconsum elèctric, ha establert 
un marc ampli i lax que ha generat que comencin a promoure’s macroprojectes 
d’instal·lació de grans centrals eòliques o solars arreu de Catalunya, amb el 
corresponent conflicte amb la ciutadania dels espais més castigats per la concentració 
d’aquests (molts d’ells ja saturats pel desenvolupament de fa més d’una dècada) i que 
perjudiqui greument espais de valor ambiental, agrari, paisatgístic i de poblament 
humà. Tot plegat ha comportat una dinàmica de bombolla especulativa, per l’aposta per 
la liberalització del sector de les renovables, que, de facto, dona carta blanca a les grans 
corporacions i que podria posar en risc la conservació dels espais naturals del territori.

De fet, hi ha prop d’un centenar d’entitats socials, ecologistes, ciutadanes i de defensa 
del medi ambient i lluita per l’equitat territorial que ja s’han mobilitzat arreu del país, 
per protestar per aquest desplegament desregulat i que castiga unes zones del país, i 
per defensar una transició energètica en mans de la ciutadania. Diverses mobilitzacions 
s’han desenvolupat al llarg del país (en especial a la Terra Alta, a la Segarra, a les 
Garrigues, a la Baixa Segarra, al Pallars, a la Catalunya Central i a l’Empordà) i el 
passat 2 de maig es van concentrar, coordinats des de l’associació de Micropobles, la 
Xarxa per la Sobirania Energètica i la coordinadora d’entitats contra la concentració de 
centrals d’aerogeneradors i fotovoltaiques, a la Plaça Sant Jaume de Barcelona per fer 
escoltar el seu decàleg de reivindicacions.

A les protestes territorials cal afegit que el recent acord per la investidura de Pere 
Aragonès com a President de la Generalitat, entre ERC i JxCAT, a l’apartat relatiu a 
l’impuls de l’acció contra l’emergència climàtica i la protecció de la biodiversitat recull 
“un gran acord nacional que dibuixi el mapa d ’espais adients per a la implantació dels 
projectes d ’energia eòlica i fotovoltaica del país, tot vetllant per la protecció ambiental, 
paisatgística, patrimonial, agronòmica i urbanística i amb la participació dels municipis i 
les comarques” i “modificar el DECRET LLEI 16/2019, de 26 de novembre, de mesures 
urgents per a l’emergència climàtica i l’impuls a les energies renovables”, relacionant 
explícitament un seguit de compromisos de preservació de paisatge, sol agrari, 
biodiversitat, patrimoni i el reforç de la comunicació a la ciutadania i al territori.

Vilafranca del Penedès disposa d’un Pla d’Acció per l’energia sostenible i el clima i 
l’Ajuntament està adherit al Pacte d’Alcaldes i Alcaldesses pel Clima i l’Energia, mostrant 
el compromís de la ciutadania de la vila i del seu consistori en la lluita contra el canvi 
climàtic i per una transició energètica justa.
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A l’Alt Penedès s’han sol·licitat autoritzacions per instal3lació de plaques fotovoltaiques 
en una superfícies de 382 hectàrees, de les quals han estat denegades per la Ponència 
d’Energies Renovables 227 hectàrees. Cal anar avançant de l’ “Aquí No”, cap al “Així 
No!” i al “Així Sí!” per tal de desenvolupar una transició energètica justa socialment i 
territorialment i democràtica.

Per tot plegat, des del grup proposem una moció al Ple perquè es pronunciï en la 
defensa el següent decàleg pel desplegament de les energies renovables a Catalunya:

1. Cal lluitar contra el canvi climàtic complint amb els compromisos europeus per 
arribar al 2050 produint el 100% de l’energia que necessita el territori català a partir 
de fonts d’energia renovables. Però cal fer-ho avançant cap a una sobirania 
energètica real, al servei de la ciutadania i basada en estratègies veritablement 
sostenibles des del punt de vista social, ambiental i econòmic.

2. El desplegament de les renovables s’ha de fer des de les administracions i els agents 
socials implicats des d’una planificació participativa, amb dos objectius bàsics: que 
contribueixi a l’equilibri territorial i que permeti passar progressivament de 
l’estructura vertical actual
(l’energia en mans dels oligopolis) a una estructura més horitzontal (basada en 
instal·lacions petites i mitjanes en mans dels ciutadans).

3. Cal donar preferència als projectes de reducció del consum i millora de l’eficiència 
energètica, així com la implantació d’instal·lacions de renovables que potenciïn 
l’autosuficiència energètica de totes les llars i les PIME. La instal·lació de 
macroprojectes de centrals renovables ha de minimitzar-se, evitant en tot cas la 
perpetuació de la dependència dels oligopolis energètics i els impactes agressius 
sobre el territori.

4. El desplegament ha d’orientar-se potenciant els projectes de comunitats 
energètiques locals i les petites o mitjanes instal·lacions (menys de 10 MW) 
promogudes amb capital públic i/o privat procedent d’inversors locals, que aprofitin 
les diverses fonts locals d’energies renovables (hidroelèctrica, biomassa, biogàs, 
geotèrmia, eòlica, fotovoltaica,…) tot vetllant perquè aquestes instal·lacions tinguin 
un impacte reduït en l’entorn i es distribueixin equitativament per tot el territori 
català.

5. Cal prioritzar la implantació dels projectes mitjans o grans (més de 10 MW) de 
producció de renovables emplaçats en espais periurbans, industrials, degradats i de 
serveis xarxa viària, canals de reg, etc.), així com altres espais intensament 
antropitzats (espais intersticials, perifèrics, etc.) propers als llocs de consum. La 
implantació de grans centrals de producció de renovables en sol no urbanitzable ha 
de minimitzar-se en tot cas, evitant la industrialització de bona part dels paisatges 
naturals i rurals que constitueixen l’ànima del territori, un element fonamental del 
nostre patrimoni identitari i productiu d’aliments

6. Cal donar suport i activar les eines de reflexió territorial com les cartes del paisatge 
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comarcals i el desenvolupament de la Llei d’Espais Agraris per poder decidir, de 
forma participativa (amb les administracions locals i la ciutadania), quins són els 
espais idonis per a la instal·lació de les grans centrals industrials de producció 
d’energies renovables.

7. Cal impulsar la recerca, desenvolupament i innovació en la producció de renovables, 
més enllà dels sistemes més comercialitzats, per tal de convertir Catalunya en 
territori punter en l’aprofitament de fonts d’energies renovables de baix impacte: 
biomassa, biogàs, fotovoltaica amb nous materials (teules, vidre, asfalt, …), 
microcentrals hidroelèctriques, geotèrmia, eòlica sense pales, etc, incorporant en 
aquests projectes els valors socials i ecològics per avançar cap a una transició 
energètica realment sostenible.

8. Cal avançar cap a la gestió pública de l’energia, on la Generalitat de Catalunya i els 
ajuntaments haurien de jugar un paper clau amb l’objectiu d’assolir el control de les 
xarxes de distribució de l’energia, la gestió de les centrals hidroelèctriques amb 
període de concessió caducat o que finalitzarà properament i agilitzant la implantació 
d’instal·lacions de renovables en tots els equipaments públics, tot garantint l’accés 
bàsic a l’energia dels col·lectius en risc d’exclusió.

9. Cal reformar el marc legal per a les renovables i la transició energètica, respectant els 
valors de la normativa europea i catalana preexistent, que s’elabori amb 
transparència i amb la participació de les administracions locals i la ciutadania. Per 
fer front als efectes perversos del Decret Llei 16/2019 d’impuls de les energies 
renovables, que ha suposat l’allau de macroprojectes promoguts pels oligopolis, cal 
una regulació que tingui l'objectiu d'ordenar i planificar el desplegament de les 
renovables d'acord amb els punts recollits en aquest decàleg i que tingui efectes 
vinculants també sobre els macroprojectes de producció d’energies renovables 
actualment en tramitació. Cal elaborar un Pla Territorial Sectorial que faci una 
planificació específica en l’espai i en el temps. El Pla, a més, hauria de definir en 
positiu on s’han de situar les instal·lacions de captació energètica, els accessos, i les 
xarxes de transport i distribució.

Cal garantir la capacitat de decisió dels ajuntaments i de la ciutadania afectada en el 
procés d’autorització de la ubicació dels macro-projectes de renovables. Articulant 
mecanismes per evitar l’excessiva concentració sobre determinats territoris, la 
instal·lació de projectes que puguin afectar negativament elements clau del patrimoni 
natural, cultural i paisatgístic català i que garanteixi la protecció dels drets bàsics dels 
habitants dels territoris afectats.

VOTACIÓ:

La moció és aprovada per unanimitat.
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INTERVENCIONS:

El Sr. Ramon Arnabat (VeC) manifesta que és un tema que ens afecta. Tots coincidim en 
que hi ha una crisi ecològica i climàtica i que cal fer una transició energètica i canviar el 
model. 

Cal canviar l'ús abusiu que fem de l'energia. Replantejar i descarbonitzar l'origen de 
l'energia per tal que siguin energies netes. Alhora cal canviar el model oligopolístic de 
creació i distribució de l'energia. avançar cap a un model més horitzontal. 

Catalunya ha quedat enrere en el desenvolupament sostenible que promou les Nacions 
Unides de que al 2030 el 50% de l'energia vingui de fonts renovables. Això s'ha volgut 
corregir amb el Decret de 2019. Cal una transició energètica justa socialment, però també 
justa territorialment i aquest és un dels punts dèbils del decret llei 7/2019, que no està 
alineat amb el Pacte nacional per la transició energètica, ni amb la Llei 16/2017 del canvi 
climàtic ni amb la declaració d'emergència climàtica què va fer el govern de la Generalitat 
de Catalunya el 2019.

Catalunya té instal·lats uns 1.500 megavats d'energia eòlica i fotovoltaica, però hem 
d'arribar a 10.000. 

La moció proposa una mena de decàleg. Modificar el Decret-llei 16/2019. Els articles 7, 8 i 
9 hipotequen la justícia territorial, no compten amb la veu del territori. Cal fer una 
proposta des del territori de com volem i on volem aquestes instal·lacions. No podem dir 
no a tot. Hem de fer una proposta per ser corresponsables i autosuficients.

Estem pendents de la Llei de transició energètica de Catalunya i del Pla Territorial 
Sectorial de l'energia, que planteja quines lleis i de quina manera s'han de fer.

Pensa que es pot promocionar petites i mitjanes instal·lacions i estudiar la implantació de 
projectes en espais periurbans i industrials degradats.

El Sr. Eladio García (C’s) anuncia el vot favorable. Manifesta que ha llegit el decàleg i està 
d'acord en que la generació estigui en mans de petits i mitjans productors. Una altra cosa 
és si es tindrà prou capacitat per realitzar les inversions abans del canvi climàtic obligui a 
recórrer a tothom, els oligopolis inclòs.

La capacitat de decisió del territori ha de ser conseqüent amb les necessitats de 
Catalunya. Si la decisió es deixa en mans d’ajuntaments i de particulars, Catalunya no 
avançarà en la descarbonització tot el ràpid i desitjable que sigui necessari. Si no es fa 
alguna cosa ràpidament, potser en 25 anys no hi haurà paisatge vitivinícola a protegir.

El Sr. Noel Viñas manifesta que al Ple municipal del mes d'abril des de la CUP es va 
presentar una moció demanant la derogació del Decret-llei 16/2019 aprovat pel 
Parlament de Catalunya i on el seu grup parlamentari va ser l'únic que va votar-hi en 
contra, que ha comportat en els darrers temps un allau de sol·licituds de centrals eòliques 
i fotovoltaiques, obrint la porta a corporacions que representen projectes merament 
especuladors, amb canvi del sòl agrícola encobert i sense control i amb greus efectes 
sobre la pagesia i el Penedès.
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La moció de VeC amplia l’anterior de la CUP però li falta contundència i concreció. Cal 
avançar cap als usos de les energies renovables i cap a una transició energètica en plena 
sobirania territorial, de forma col·laborativa, apostant cap a un model energètic i de 
consum que sigui capaç de decréixer i de produir-se allà on s'ha de consumir.

Anuncien el vot favorable. 

El Sr. Francisco Romero (PSC) manifesta que és una moció positiva. Creu que els 
ajuntaments si tenim més eines podem fer més coses.

L'ajuntament de Vilafranca preveu situar plaques fotovoltaiques en els edificis públics de 
major consum. Si tinguéssim més recursos podríem fer més.

També hem de modificar les instal·lacions dels habitatges plurifamiliars perquè siguin més 
eficients i tinguin menys consums. Preparen una convocatòria per a que els edificis 
plurifamiliars puguin millorar i posin el dia les seves cobertes i els seus aïllaments. 

L’ajuntament està totalment convençut de què és un camí irreversible. Hem d'aconseguir 
apropar les energies renovables allà on hi ha el consum, què és el que ja passava fa força 
anys, només cal veure algunes masies quins sistemes tenien per aconseguir estalvis i 
energia. 

La solució no passa per fer adjudicacions a grans multinacionals. La solució passa per 
apropar la producció allà on hi ha el consum.

La Sra. Gemma Urgell (ERC) manifesta que Catalunya està molt lluny de complir els 
requisits imposats per la Unió Europea. 

Esquerra Republicana impulsa com a model energètic el desenvolupament d'energies 
100% renovables de quilòmetre zero, l’eficiència energètica i l'autoconsum. La ciutadania 
esdevé central en la producció i gestió de l'energia. 

Després d'un any i mig d'aplicació del Decret-llei, es constata que queda curt i no dona 
resposta a totes les necessitats i fa prevaldre els interessos econòmics de les grans 
empreses. Cal modificar-lo urgentment per tal que sigui l'eina que faciliti la transició 
energètica.

L'actual model obre les portes als grans oligopolis i no preveu l'ordenament territorial ni 
facilitar la participació dels municipis i comarques.

El Sr. Joan Manel Montfort (JxV) manifesta que a nivell de comarca la primera carta del 
paisatge de Catalunya es va fer a l'Alt Penedès. Al Ple se n’ha parlat en moltes mocions i 
l'ajuntament ha fet coses: instal·lacions fotovoltaiques, el projecte Vinyes per calor, etc. 
Ara estem en un programa, el Penedès circular: aprofitament dels residus de les 
empreses com a recursos generar comunitats energètiques. Genera estalvis a les 
empreses millorant la competitivitat.

El Sr. Ramon Arnabat (VeC) manifesta que la sobirania energètica resideix en la capacitat 
de gestionar la producció de l'energia que consumeix i agraeix totes les aportacions.
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14. 31/2021/1029 - MOCIÓ PER LA MILLORA DE L’ACCÉS ALS ENTORNS 
ESCOLARS Moció que presenta el grup municipal d’ERC i finalment també 
encapçalada pel de la CUP, per la millora de l’accés als entorns escolars de 
Vilafranca.

VOTACIÓ:

La moció és refusada per 9 vots a favor (5 ERC, 2 CUP, 1 VeC, 1 C’s) i 12 en contra ( 7 
JxV, 5 PSC).

INTERVENCIONS:

El Sr. Salvador Campamà (ERC) manifesta que la moció combina dos àmbits diferents: 
mobilitat en la ciutat i l'accés amable a les escoles. 

Les propostes de la moció pretenen ser desplegades de forma gradual. 

La moció pretén 3 tres coses: implementar entorns amables a l'entorn dels centres 
educatius, estudiar la creació de camins segurs per tal que els infants puguin anar a 
l'escola de forma autònoma, implementació del bicibús, què és una forma de 
desplaçament comunitària i sostenible que ja s'aplica a ajuntaments de diversos color 
polític. L’experiència requereix la col·laboració de les AFAs creant rutes que permetin a 
l'alumnat acudir al centre en bicicleta.

El Sr. Eladio García (Cs) anuncia que votarà a favor.

Tot el que suposi estudiar les qüestions els sembla bé. Un altre tema és si des de la gestió 
municipal i es podrà portar a terme.

El Sr. Ramon Arnabat (VeC) manifesta que al maig de 2020 i al desembre de 2016 van 
presentar mocions similars. La clau està en que el tema s'incorpori al Pla de mobilitat.

El Sr. Noel Viñas (CUP) anuncia el vot favorable i demana encapçalar la moció. 

Manifesta que la majoria de propostes que es presenten van encaminades a que els 
infants puguin desplaçar-se de manera lliure i segura. A Vilafranca li cal un canvi de xip 
pel que fa a la mobilitat.

El Sr. Aureli Ruiz (JxV) manifesta què els va sorprendre que es presentés la moció. La 
majoria dels temes ja han explicat que ho farien. Ja es va dir que s'aprovaria el Pla de 
mobilitat i anuncia que s'aprovarà en el Ple del mes de juliol i emplaça que presenti els 
temes de la moció dintre del debat del Pla de mobilitat amb propostes més concretes.

El Sr. Salvador Campamà agraeix els grups que han anunciat el vot favorable. 
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Manifesta que el redactat de la moció és prou clar. Es tracta de combinar la mobilitat i 
l'educació. En el Pla de mobilitat no diu res del bicibús i les AFAs ho veuen bé. Són 
propostes que no s'han tret de la màniga, s'estan duent a terme en altres llocs. 

El Sr. Aureli Ruiz (JxV) manifesta que estan d'acord en que el bicibús pot ser positiu, però 
han de ser les AFAs les que se n'ocupin.

El Sr. Salvador Campamà manifesta que dir que ho facin les AFAs que l'ajuntament ja 
ajudarà demostra un model d'Ajuntament .

15. 32/2021/1029 - MOCIÓ PEL PERMÍS DE MENSTRUACIÓ Moció que presenta 
el grup municipal d’ERC per la negociació per la incorporació del permís de 
menstruació i climateri a l’Ajuntament de Vilafranca del Penedès.

VOTACIÓ:

La moció és refusada per 8 vots a favor (5 ERC, 2 CUP, 1 VeC) i 13 en contra ( 7 JxV, 5 
PSC, 1 c’S).

INTERVENCIONS:

La Sra. Montse Espinosa (ERC) manifesta que ha arribat el moment de posar sobre la 
taula els problemes de la menstruació i el climateri, que afecten a la meitat de la població 
bona part de la seva vida.

Segons les dades actuals, entre un 25% i el 60% de les dones pateixen dolors menstruals 
i d'aquestes, entre un 1 i un 15% pateixen dolors molt intensos i invalidants que les 
incapacitat temporalment. La realitat és que aquest dolors afecten físicament i 
psicològicament i per tant, dificulta el desenvolupament habitual de les seves feines. 

No posen condicions, volen que sigui l'equip de govern i els representants dels 
treballadors i treballadores qui arribin a un acord. Aquest pacte ha de ser un exemple per 
a que s’estengui a altres institucions i a les empreses privades.

El Sr. Eladio García (C’s) manifesta que la moció demana que l'administració agafi el rol 
sanitari i que totes les dones puguin tenir 12 dies a l'any. La regla dolorosa pot durar més 
d'un dia. És una moció que suposa una desigualtat. Cap metge, que ell sàpiga, denega la 
baixa d'una dona per menstruació dolorosa. 

El Sr. Ramon Arnabat (VeC) manifesta que entén que s'està parlant d'un sostre de vidre. 
Moltes dones poden trobar-se malament i no atrevir-se a demanar permís.

Té el dubte de si el que planteja és un permís recuperable o un permís retribuït.

La Sra. Montse Espinosa (ERC) manifesta que en principi van pensar que podria ser 
retribuït però després han pensat que s’hauria de negociar amb els representants dels 
treballadors. 
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La Sra. Maria Ramon (CUP) anuncia el vot favorable i manifesta que és un primer pas per 
visibilitzar un problema bastant comú. Patir dolor durant la regla és força habitual i atès 
que la menstruació, els cicles menstruals o climateri són considerats processos fisiològics i 
no una malaltia, normalment les persones que les pateixen conviuen amb aquests 
processos encara que les afecti psicològicament. 

Ha arribat el moment de treballar per un permís de climateri que pensen que ha de ser un 
permís retribuït, ja que les famílies monoparentals no poden assumir el permís 
recuperable.

El Sr. Aureli Ruiz (JxV) mostres dubtes si la moció planteja que es crei un nou permís. 
Crear un permís diferent per a la dona o per a l'home produiria problemes de 
contractació. 

Aquesta moció s'ha aprovat a Girona i no s'ha aprovat a Barcelona. Cal veure en quin 
marc s’aprova.

Això s'ha de incloure’s dintre de la negociació amb els representants del personal que 
precisament ara ha començat.

Per altra banda li agradaria saber si els proponents han mirat els acords dels empleats de 
l'ajuntament. L'actual acord de condicions, l'article 7 parla de flexibilitat horària dels 
treballadors per indisposició que suposa que poden adaptar horari. L’article 9 de l’acord 
de condicions, igual que l'article 8 del conveni, parla dels permisos. En quant als 
assumptes propis, un mínim de sis dies i fins un màxim de 12 dies. 

L'article 28 dels acord de condicions, 27 del conveni col·lectiu, parla dels casos d'absència 
sense incapacitat temporal; el treballador pot recuperar l'absència dintre del mes 
següent.

Per tant, la moció no millora la situació dels treballadors actual.

La Sra. Montse Espinosa (ERC) manifesta que la moció no empitjora la situació. 
L'important és fer una mica de taca d'oli i lamenta el tot paternalista quan es parla de 
feminisme i de drets de les dones.

16. 33/2021/1029 - MOCIÓ EN SOLIDARITAT AMB PALESTINA. Moció que 
presenta el grup municipal de la CUP i finalment també encapçalada pel de VeC, 
en solidaritat amb Palestina i de condemna als atacs Sheikh Jarrah, Al-Aqsa i 
Gaza. 

Ja fa anys que els ciutadans palestins de Jerusalem viuen sota l'amenaça constant de 
l'ocupació,  aquestes accions s'han intensificat considerablement durant els últims temps, 
i per exemple, un cop més, les forces d'ocupació de l'estat d'Israel es van posar en 
marxa, durant l'últim mes, per a expulsar els veïns del barri de Sheikh Jarrah i confiscar-
los les seves cases. A Sheikh Jarrah, els colons sionistes, amb la protecció del govern 
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israelià, van entrar al barri amenaçant als seus habitants. Paral·lelament, els militars 
israelians també van atacar als residents del barri i aquells palestins que es van 
manifestar en solidaritat amb els seus veïns i veïnes. Durant aquests fets ja hi va haver 
desenes de ferits i joves palestins detinguts.

Per altra banda, durant el mes del Ramadà, el govern israelià va estar impedint 
diàriament que els palestins exercissin el seu dret d'oració a la Mesquita d'Al-Aqsa. A part 
dels controls militars a l'entrada de la mesquita i les diferents entrades i provocacions 
dels colons israelians a l'Esplanada de les Mesquites, les forces militars israelianes van 
atacar amb bombes de so, gasos lacrimògens i bales de goma als palestins que hi acudien 
per resar. A conseqüència d'aquests atacs de les forces d'ocupació israelianes hi va haver 
més de 200 persones ferides.

A tots aquests fets, i al mateix temps que es van dur a terme aquestes escalades de 
violència per part de l'estat d'Israel, també cal sumar-hi els bombardejos sobre la franja 
de Gaza per part de l'exèrcit d'Israel que van provocar desenes de persones mortes.

Malauradament, ja fa massa temps que el poble palestí pateix aquest tipus d'atacs, els 
quals formen part de la política d'ocupació i apartheid que l'Estat d'Israel ha estat duent a 
terme des de fa més de 70 anys. De fet, el passat 15 de maig es van complir 73 anys de 
la Nakba, l'inici de l’ocupació de Palestina per part d'Israel, de l’expulsió de centenars de 
milers de palestins i palestines que continuen en la diàspora. 73 anys d’ocupació de cases 
i terres, de controls militars, de bloquejos, empresonaments, tortura i assassinats com els 
d’aquests últims dies. 

Per tot això, el Grup Municipal de la CUP proposa que el Ple Municipal de l'Ajuntament de 
Vilafranca del Penedès acordi:

PRIMER-. Instar al Govern de la Generalitat de Catalunya a emprendre les següents 
accions: 
 Posar fi a qualsevol tipus d'intercanvi policial, militar o de seguretat amb Israel, i a 

promoure que s’imposi un embargament bidireccional d'armes al més aviat 
possible.

 Sotmetre els acords, els plans de cooperació i totes les formes de comerç i tracte 
amb Israel, a una major diligència deguda per a assenyalar els qui contribueixen 
directament a la comissió de crims d'apartheid i persecució contra el poble palestí, i 
posar fi a les activitats i al finançament que contribueixin directament a facilitar 
aquests greus crims.

 Donar suport a la creació d'una Comissió d'Investigació per part de l'ONU per a 
investigar la comissió d'un crim d'apartheid contra el poble palestí.

 Assegurar que cap empresa amb activitat o presència als Països Catalans ajudi a 
mantenir o es lucri a costa de les vulneracions de drets humans del poble palestí.
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SEGON-. Instar a la comunitat internacional a promoure:
 La fi de l’ocupació i colonització de totes les terres àrabs ocupades el juny de 1967, 

així com la  destrucció del Mur.
 El reconeixement dels drets fonamentals de la ciutadania àrab-palestina d’Israel 

per a una total igualtat.
 El respecte i la protecció del dret dels refugiats palestins de tornar a les seves 

cases i propietats, tal com estableix la resolució 194 de les Nacions Unides.

TERCER-. Comunicar aquests acords al Parlament de Catalunya, al Govern de la 
Generalitat de Catalunya, al Consolat de l’Estat d’Israel a Barcelona, a l’Asociación para 
las Naciones Unidas en España i al Fons Català de Cooperació al Desenvolupament.

El text de la moció recollida en aquesta acta reflecteix el redactat final, que recull les 
diferents esmenes aprovades respecte a la versió original que es va sotmetre a 
consideració del Ple.

VOTACIÓ:

La moció és aprovada per 13 vots a favor (5 ERC, 5 PSC, 2 CUP, 1 VeC) 7 en contra (7 
JxV) i una abstenció ( 1 C’s).

INTERVENCIONS:

La Sra. Maria Ramon (CUP) manifesta que el passat 15 de maig es van complir 73 anys 
de la Nakba, l'inici de l’ocupació de Palestina per part d'Israel, de l’expulsió de centenars 
de milers de palestins i palestines que continuen en la diàspora. 73 anys d’ocupació de 
cases i terres, de controls militars. Les forces d'ocupació de l'estat d'Israel es van posar 
en marxa, durant l'últim mes, per a expulsar els veïns del barri de Sheikh Jarrah i 
confiscar-los les seves cases. A Sheikh Jarrah

No es poden tornar a viure episodis com els que es van produir fa unes setmanes en que 
les forces militars israelianes van atacar amb bombes de so, gasos lacrimògens i bales de 
goma als palestins que hi acudien per resar durant el Ramadà.

Per tot això s’insta al Govern de la Generalitat de Catalunya a emprendre les següents 
accions: Posar fi a qualsevol tipus d'intercanvi policial, militar o de seguretat amb Israel i 
Sotmetre els acords, els plans de cooperació i totes les formes de comerç i tracte amb 
Israel, a una major control.
 
També instar a la comunitat internacional a promoure la fi de l’ocupació i colonització de 
totes les terres àrabs ocupades el juny de 1967 i el reconeixement dels drets fonamentals 
de la ciutadania àrab-palestina d’Israel per a una total igualtat.

No van acceptar les esmenes plantejades pel Govern perquè consideraven el conflicte 
entre Israel i Palestina com un conflicte entre iguals.
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El Sr. Eladio García (C’s) manifesta que el seu posicionament és garantir la convivència 
pacífica i duradora entre palestins i israelians en igualtat de drets.

Condemna als actes de violència emprats per Hamàs i espera que la resposta legítima de 
l'exèrcit i les forces de seguretat israelianes sigui proporcionada i respectuosa amb els 
drets humans.

Ciutadans està compromès en mantenir una relacions excel·lents amb Israel, ja que és un 
soci imprescindible a l'Orient mitjà per enfrontar-se als reptes com són la seguretat la 
lluita contra el terrorisme i l'estabilitat de la regió. Expressen el compromís a l'estat 
d’Israel i condemnen qualsevol afirmació que qüestioni la seva existència. 

Anuncia que s’abstindrà.

El Sr. Ramon Arnabat (VeC) demana encapçalar la moció.

Manifesta que no és una guerra entre iguals, sinó una ocupació d'un territori contravenint 
les resolucions de les Nacions Unides.

Vol donar suport al poble de Palestina.

La Sra. Montse Arroyo (PSC) manifesta que davant els intents fallits d’interveció de 
Nacions Unides, Egipte i Qtar la Secretaria del PSC demana que es rebaixi l’escalada de 
tensió que està causant un gran nombre de morts civils, més d’una banda que de l’altra, i 
que s’aturi la violència per les dues parts. Cal evitar els perjudicis a la població civil i 
respectar la vida i la seguretat de les persones.
 
Reclama la fi de l’ocupació israeliana dels territoris palestins, la fi de la política de 
colonització de les terres ocupades, la immediata paralització de la construcció del mur de 
separació i la demolició dels trams ja construïts i la fi del bloqueig israelià sobre la Franja 
de Gaza, que ha degradat de forma crítica les condicions de vida en aquest territori 
palestí sota ocupació, fins a esdevenir pràcticament insostenibles; així com el 
reconeixement del dret al retorn dels refugiats palestins, en el marc de les diferents 
resolucions de les NNUU al respecte.
 
Recorda la Proposició no de Llei presentada al Congrés dels Diputats, el passat juliol, on 
s’instava a les parts a evitar tot tipus d’acte unilateral que posés en perill la solució de 
dos estats i que afectés a l’estabilitat i la seguretat de la regió. La Proposició no de Llei 
pretén renovar el compromís amb la defensa i la promoció dels drets humans i el respecte 
al dret internacional; i reitera el rebuig categòric a tots els actes de violència, terrorisme, 
provocació, incitació a l’odi, destrucció i antisemitisme.
 
Reclama que s’intensifiqui l’activitat diplomàtica i es promogui una negociació que abordi 
de bona fe les qüestions clau per garantir una pau duradora, reafirmant la convicció que 
l’única solució possible per al conflicte és la coexistència en un marc segur de dos Estats 
viables i democràtics: Israel i Palestina.

Finalment, demana que el resultat de la votació també es comuniqui al Fons Català per la 
Cooperació
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La Sra. Maria Sardà (ERC) manifesta que condemnen la violència desfermada sobre la 
població civil i lamenten totes les víctimes que l'escalada del conflicte està provocant.

Donen el seu suport als partits i organitzacions d’Israel i de Palestina que defensen el 
diàleg així com les organitzacions que denunciem la vulneració de drets humans.

El Sr. Aureli Ruiz (JxV) manifesta que van fer arribar unes esmenes per trobar un text on 
es poguessin sentir còmodes. Eren punts que el Parlament Europeu s'havia pronunciat. 
L'esmena el que deia és que calia trobar un acord polític.

El tema no es resol criticant una de les dues parts sinó que el que cal és condemnar les 
accions violentes de les dues parts. Si no hi ha diàleg no ho solucionarem.

La Sra. Maria Ramon (CUP) agraeix el suport rebut a la moció i accepta l'encapçalament.

17. 34/2021/1029 - MOCIÓ DE SUPORT AL POBLE DE COLÒMBIA. Moció que 
presenta el grup municipal de la CUP de suport al poble de Colòmbia.

El present punt de l’ordre del dia va ser refós, sotmès a debat i votació, en el punt 
tretzè.

18. 35/2021/1029 - MOCIÓ DE REBUIG A L’INDULT ALS POLÍTICS 
CONDEMNATS PER SEDICIÓ I MALVERSACIÓ DE FONS PÚBLICS  Moció que 
presenta el grup municipal de C’s de rebuig a l’indult als polítics condemnats per 
edició i malversació de fons públics pels fets ocorreguts a Catalunya derivats del 
procés separatista.

VOTACIÓ:

La moció és refusada per 1 vot a favor (1C’s) i 20 vots en contra (7 JxV, 5 ERC, 5 PSC, 2 
CUP, 1 VeC).

INTERVENCIONS:

El Sr. Eladio García (C’s) manifesta que el veritable problema dels indults és la falta de 
comunicació entre els catalans que es van creure amb el dret incomplir les lleis fent callar 
l'oposició al Parlament i altres catalans que van veure que se'ls pretenia fer estrangers a 
la seva terra. El problema és entre catalans. 

Encara hi ha gent que ignora perquè han estat condemnats els seus líders, molts encara 
pensen que és per manifestar-se o per una pancarta. Els mitjans de comunicació 
separatista no ajuden. Segueixin manipulant a consciència, limitant-se a ser altaveus de 
l'independentisme. 
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Els gestos d'alguns presos van en la bona direcció. La qüestió és que mig Parlament no 
pot canviar les regles de joc i és anar en la direcció correcta.

Ciutadans considera que no donen els supòsits per atorgar els indults als presos del 
procés. El govern de Pedro Sánchez ho fa per conveniència política, no per convicció. El 
procés ha significat un greu desprestigi per a les institucions, especialment per a la 
Generalitat. 

Els indults no estan avalats pel Tribunal Suprem, que els ha rebutjat per unanimitat. El 
Tribunal no aprecia raons de justícia ni d'igualtat ni d’equitat o d'utilitat pública que ho 
justifiqui. El compliment de les sentències judicials no pot entendre's com una venjança i 
el manteniment de les pretensions de seguir violentant els drets fonamentals no pot 
considerar-se una oferta de diàleg. La concòrdia sols és possible dintre del marc de 
llibertat i drets de la Constitució Espanyola propis d'una democràcia avançada i d'un estat 
de dret, que s'ha de mantenir ferm enfront dels qui l’ataquen i busquen la seva 
destrucció.

El Sr. Ramon Arnabat (VeC) manifesta que el fet que el Tribunal Suprem estigui contra els 
indults és un motiu per estar a favor dels indults. En comú-Podem portava la proposta 
d'indult en el programa electoral. L'indult és un pas cap avançar en una negociació 
política que porti a Catalunya a decidir el seu futur de manera democràtica, és una 
manera de reprendre la negociació política. 

No deixa de sorprendre que les forces més contràries als indults són les que en el seu dia 
va indultar colpistes i banquers corruptes.

Han defensat que en el Congrés de diputats es pugui discutir la llei d’amnistia. El que cal 
és que es pugui debatre en el marc de les Corts espanyoles.

Els indults no són la solució però poden ser part de la solució. Arriben tard i ja hauria 
d'haver-se fet la derogació del delicte de sedició. Refusa de dalt a baix la moció.

El Sr. Noel Viñas (CUP) recorda que Alfonso Armada va estar condemnat a 26 anys de 
presó. José Barrionuevo, exministre d’Iinterior i Rafael Vera ex secretari d'estat per la 
Seguretat i vuit càrrecs més van ser condemnats a 10 anys de presó pels GAL. També va 
ser condemnat Alfredo Sáenz conseller delegat del Banc Santander i així mateix altres 
agents dels Mossos d'Esquadra i de la Guàrdia Civil acusats de tortures i lesions. Tots ells 
també han sigut indultats.

Des de 1996 s'han indultat un total de 10.652 persones. No han vist mai ni el grup polític 
de Ciutadans ni la resta la dreta extrema i de l'extrema dreta amb qui van fer una 
manifestació fallida a Madrid, hagin dit mai alguna cosa contra els indults que atorga el 
govern d'un o altre color. 

L'única cosa que busquen és la venjança i acarnissament contra tota aquella persona que 
es va alçar per exercir que el dret a l'autodeterminació i això demostra la por que tenen al 
poder popular, a un poble organitzat.

http://www.vilafranca.cat/validacio


Vilafranca del Penedès, 2 de juliol de 2021

La veracitat del contingut d’aquest document es pot comprovar a www.vilafranca.cat/validacio PLAN_GEN_SIGN_2
7/2021/1028

Codi validació document:
1352 1303 5353 2434 5606

Cort 14 · 08720 Vilafranca del Penedès
938 920 358 · www.vilafranca.cat Pàgina 46 de 48

Si alcen la veu ara és perquè es volen donar a independentistes catalans que l'únic que 
han fet és propiciar un referèndum d’autodeterminació del principat de Catalunya. Delicte 
que no està tipificat ni ha de ser mai un delicte. 

L'única sortida política entre Catalunya i l'estat és l’amnistia total i exercir el dret a 
l'autodeterminació, que és una demanda majoritària de la societat catalana 
sistemàticament avalada per les urnes en totes les eleccions dels darrers deu anys.

La repressió resultat del conflicte ha comportat presó, exili i més de 3000 persones 
perseguides penalment. És essencial abordar la vesant repressiva i només es pot fer amb 
l'amnistia total. Fa poc temps es va presentar una llei de amnistia al Congrés per les  tres 
forces independentistes i el PSOE no va permetre ni que es dugués a terme un debat. 

L'amnistia és una mesura de mirada àmplia que no deixa enrere a tots els
represal·liats i represal·liades. Qualsevol persona empresonada per motius politics ha de 
tenir el dret de sortida l'empresonament el més aviat possible.

El Sr. Francisco Romero (PSC) manifesta que hi va haver un xoc de trens. Rots els 
dirigents polítics han de fer autocrítica. Hi va haver un xoc de trens i moltes ferides.

La majoria de la societat catalana està a favor dels indults. El PSC ho va defensar en mig 
d'una campanya electoral. Cal portar els diferents models a confrontament polític. Hi ha 
molts sectors del PSOE que no ho entenen.

La posició de Ciutadans, no ha aportat solucions. Sap perfectament que la solució passa 
per dialogar. No té sentit manifestar-se a Colón o recollint signatures.

El Sr. Salvador Campamà (ERC) manifesta que creu que la millor resposta seria votar en 
contra sense argumentar.

L'estat respon amb violència als milions de catalans que van votar l'u d'octubre. L'estat va 
pagar a petits, joves i vells quan eren als col·legis electorals. L'estat ha encausat a milers 
d'independentistes amb ànim de venjança i d'acabar amb el moviment democràtic i 
pacífic.

Ara que el govern espanyol, després de més de tres anys de presó, exili, por i violència 
s’avingui a indultar a nou presos polítics, és una bona notícia.

El Sr. Romero ha dit que la majoria dels catalans defensen els indults, però segons la 
majoria de les enquestes, fa anys que la majoria dels catalans ha dit que el conflicte 
solucionaria amb un referèndum.

No obliden que el PSOE va fer possible el 155 i ha recolzat en tot moment l’ànim de 
venjança de la justícia espanyola. No obliden que Espanya ha perdut tots els embats 
judicials que han arribat a Europa. La justícia Europea ha donat la raó als presos polítics i 
exiliats. Així ho ha fet la justícia d'Alemanya, Escòcia, Suïssa i Bèlgica. 

No obliden que porten molt més temps de repressió amb un govern del PSOE que amb un 
del PP. 
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És ara que Jordi Cuixart i Jordi Turull han presentat els seus recursos davant el Tribunal 
Europeu de Drets Humans que el govern espanyol s’havé a indultar nou dels milers de 
represal·liats.

Els indults no són la solució. La solució és d'amnistia i l'autodeterminació.

El Sr. Ricard Rafecas (JxV) està absolutament d'acord amb tot el que s'ha dit.

No estan pels indults estan per l’amnistia. L'indult significa el perdó a la pena. Però quina 
pena si no s'ha comés cap delicte? Gent democràtica, gent pacífica, gent absolutament 
tolerant amb tothom. Estan per l’amnistia perquè significa el perdó del delicte, un delicte 
inexistent. 

L’encapçalament de la moció parla de sedició, que vol dir fer una actuació amb força, amb 
violència. Quina és la violència? pujar sobre una furgoneta? En canvi la policia l'1 
d’octubre va pagar impunement dones grans, homes grans, homes joves, dones joves, 
canalla. Això sí que és violència.

La moció era innecessària perquè serà una pallissa 20 a 1. El Sr. Eladio García coneix 
perfectament Catalunya i els catalans, com són de pacífics, com en són de demòcrates, 
com en son de tolerants. Molt més que segons quins partits espanyols.

La moció és injusta perquè hi ha gent innocent a la presó i a l'exili mentre que Espanya es 
vanagloria de ser l'estat més democràtic del món.

Demana el senyor Garcia que reflexioni un minut i retiri la moció i dormirà millor aquesta 
nit. Demana que renunciï a la consigna injusta contra Catalunya

El Sr. Eladio García (C’s) manifesta que és evident que quan va presentar la moció no 
pretenia obtenir 21 vots favorables. Volia posar de manifest com s’havien sentit les 
persones que quan va començar el problema del secessionisme i el procés. 

El procés ve de que en el seu dia, les elits burgeses catalanes per desviar l'atenció de les 
retallades pressupostàries i dels casos de corrupció, el senyor Artur Mas per escapar dels 
casos de corrupció, va abraçar la causa independentista. Fent aquest moviment va fer 
que la gent pensés en la independència i no penses en la quantitat de diners públics que 
s'havien malgastat,

Un tribunal sentenciador no és un tribunal repressor és un tribunal que exerceix les seves 
competències. 

El Sr. Viñas treu el tema de Rafael Vera que no té res a veure amb els indults. Els va 
indultar el PP amb l'informe del Tribunal i la fiscalia favorables.

Els partits independentistes van violentar la societat catalana intentant imposar el seu 
model de país. Tot el dolor que pateixen els presos no són producte de la repressió de la 
justícia espanyola, són conseqüència dels seus actes. Són gent major d'edat, molt ben 
formada, que sabia perfectament què estava fent i que ha d’assumir les seves 
conseqüències.
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El Sr. Romero parla de diàleg del govern de Pedro Sánchez. Ara defensen els indults, però 
fa quatre dies van anar a les eleccions generals dient que no donarien els indults. Ara han 
canviat d'opinió per interessos personals, perquè li interessa estar dos anys més al 
govern. Des del seu punt de vista no és legítim canviar d'opinió quan s'aprova 
determinada cosa. 

El Sr. Campamà no respecte a l'opinió dels catalans que no són independentistes, volen 
imposar la seva opinió.

La funció de la pena és la reinserció en la societat.

19. PRECS I PREGUNTES

El Sr. Eladio García (C’s) pregunta per què ha fet un decret prorrogant les pancartes fins 
al mes de setembre si no s'ajusten a l'ordenació del paisatge urbà.

L'alcalde Pere Regull (JxV) manifesta que és una pancarta. Són unes pancartes per una 
campanya política i és això el que ha autoritzat.

El Sr. Ramon Arnabat (VeC) manifesta que formular les preguntes per escrit.

La Sra. Montse Espinosa (ERC) recorda que en el ple de març és va fer el prec d’adhesió 
al Manifest de Sàpiens: no són bruixes.

El Sr. Salvador Campamà (ERC) pregunta si no es va deixar fer una exposició escultòrica 
de l’artista Eloi Biosca a la capella Sant Joan? També pregunta com és que es va fer un 
reportatge a la televisió i no s'ha vist.

L'alcalde Pere Regull (JxV) manifesta que ja ho preguntarà.

El Sr. Pere Sàbat (ERC) formula el següent prec: que els que utilitzen la pista d’atletisme, 
on la font està espatllada l’han de compartir amb els del camp de futbol. Per tal d’evitar 
aglomeracions de gent es pot arreglar la Font de la pista atletisme 

L’alcalde Pere Regull recorda que en el seu moment es va demanar a l’ajuntament que es 
tanquessin totes les fonts arran de la pandèmia. Ara caldrà corregir-ho.

Seguidament l'alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta.

http://www.vilafranca.cat/validacio
Eduard Marcó i Alberti

El secretari,

Pere Regull i Riba

Vist-i-plau l'Alcalde,
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